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Schuschnigg kancellár 
hitet tett Ausztria függetlensége mellett
„Az új Ausztria tántorithatatlanul mártír kancellárjának, Dollfusnak elvi 
alapján áll — A német—osztrák megegyezés az európai béke ügyét 

szolgálja
Százezrek ünnepelték az osztrák kancellárt

Bécs, február 24. Este 6 órától 
kezdve az. egész város megzavart 
hangyábolyboz hasonlított. Az üzle­
tek s üzemek bezártak. Hatalmas 
tömegek igyekeztek hazafelé, vagy 
a gyülekező helyre, ahol a hangszó­
rókat. felállították. A hazafiúi arc- 
vonal székháza elolt a tömeg zárt 
sorokba állott össze s így vonult fel 
a ház épülete elé. A menet tagjai 
éltették Schuschnigg kancellárt, a

„Schuschnigg heil!..."
Becs, február 24. Világszerte ha­

talmas érdeklődés előzte meg 
Schuschnigg kancellár csütörtöki 
beszédét. A szövetségi gyűlés ha­
talmas termét már jóval az ülés hét 
órára kitűzött kezdete előtt zsúfolá­
sig megtöltötte a képviselők, dip­
lomaták, újságíróik és azok tömege, 
akik jegyhez tudtak jutni.

Ausztria minden részéből
Becsbe sereglettek az emberek, 

hogy hallhassák Ausztria kancellár 
.iának, Schuschnigg Korinak kije­
lentéseit. A kancellár beszédét az

Schuschnigg beszéde
Döntő és komoly órákban gyűl! 

össze a szövetség) gyűlés a régi 
osztrák képviselőháznak ebben a 
történelmi nevezetességű üléster­
mében, ahol az elmúlt fél évszázad 
folyamán

nem egyszer került vitába 
Ausztria sorsának kérdése.

Mindenekelőtt kötelességem, hogy 
az óij kormány tagjait bemutassam 
a Háznak. Ma nem vitáról van szó, 
mert a mai idő egyáltalán nem al­
kalmas a vitára. Amire ma szükség 
van :

határozatokat hozni és csele­
kedni.

mozgósítanunk kell mindazoknak a 
bizalmát, akik' hajlandók a teljes 
politikai együttműködésre és haj­
landók arra, hogy minden erejüket 
a közös cél érdekében vessék latba. 
A mai illésnek első és egyetlen 
napirendi pontja, amely nem tűri a 
l'iizmipiasságot, és a vitát, egyetlen 
szóból áll s ez :

Ausztria.
A kancellárnak ezt a kijelentését 

hatalmas tapsvihar fogadta. A vi­
har előliével Schuschnigg így foly­
tatta beszédét :

Ausztria külső és belső 
békéje

, — Az osztrák szövetségi kormány 
és a kormány, minden egyes tagja 

hazafiéi arcvonalat, mások a Dol- 
fuss-dalt. énekelték. A parlament 
előtt felállított, hatalmas hangszó­
ró körül óriási tömeg gyülekezett. 
A tömeg lelkesen éljenezte az ülésre 
érkező államférfiakat és ismert - 
közéleti férfiakat. Este 7 órakor 
megszólaltak a hangszórók s meg­
kezdődött a közvetítés a gyüléste- 
remből.

európai rádióállomások egész sora, 
és több tengerentúli rádióállomás is 
közvetítette. Pontosan 7 órakor per­
cekig tartó zúgó taps jelezte, hogy 
a kancellár belépett a terembe. — 
„Schuschnigg heil" kiáltás viharo­
san hangzott a hatalmas terem ku­
poláin alatl.

Schuschnigg kancellár az ovációi 
viharának elülte után nyugodt, tár­
gyilagos hangon kezdte meg beszé. 
dél, melyben többek között ezeket 
mondta :

tántorithatatlanul kitart az 1934. 
évi május l.-i alkotmány alap­

ján.
A kormány első és utolsó kötelessé­
gének azt tekinti, hogy minden ere­
jével s minden tudásával a függet­
len osztrák haza fenntartáséinak ér­
dekében dolgozzék.

Újult taps és lelkes vihar zúgott 
végig a üléstermen.

— Az osztrák kormány, — foly­
tatta a kancellár — kötelességének 
tartja hogy az osztrák állam külső 
békéjét minden rendelkezésre álló 
erővel lehetőség szerint biztosítsa 
s ugyanakkor kibővitse s

megőrizze legjobb tudása sze­
rint Ausztria belső békéjét.

E feladat teljesítésével egyúttal né­
met kötelességet is teljesít az oszt­
rák kormány. Az önálló és függet­
len Ausztria érdekében vívott harc 
célja, hogy

biztosítsa Ausztria német népé­
nek a szebb jövőt,

a boldogulást, a jólétet és a jobb 
életkörülményeket. Be kell forrasz­
tanunk azokat a sebeket, amelyeket 
a szerencsétlen háború és az áldat­
lan békeszerződés ütött .Ausztria 
testén. Ausztria német népének, s 
az osztrák területen élő számsze­
rűit kicsiny kisebbségeknek egya­
ránt biztosítani kell az életjogokat.

— Az osztrák nemzet mindig ér­
tékes része volt a német nép összes­

ségének. Mimiig az volt a törekvése 
hogy Ausztria határain belül min­
dig és mindenkor jó német és hű 
osztrák legyen. Az új szövetség' 
kormány is ezt választotta legfőbb 
feladatának s döntő orientációjá­
nak. Arra törekedtünk, hogy

a szövetségi kormány lehetőleg 
hű tükörképe legyen országunk 
gazdasági és szociális, de szelle­

mi áramlatainak is.
A mai viszonyok között így tartot­
tuk ezt célszerűnek és helyesnek. 
Nem kell azonban külön hangsú­
lyoznom. bogy a külföldi példák 
nem jöhettek szóba számunkra. — 
(Helyeslés.) Az osztrák kormány

A február 2-iki találkozó
Schuschnigg kancellár ezután rá­

tért arra, hogy Hitler meghívta őt 
személyes megbeszélésre s a talál­
kozás február 2.-án Obersalzbergen 
meg is történt.

A hertchtesgadeui találkozó nap­
ja határkíi volt a két állam kö­

zötti viszonyban
ős érdekében állott az egész német 
népnek, az egész németség kultiirá- 

jának és a népi életének érdekében 
állt, osztrák hazánknak is. A bereh-

Dollfuss emléke
A kancellár aztán a háború után 

mutatkozó politikai ellentéteket tette 
szóvá, amikor a körül folyt a vita, 
hogy ki a jobb német. Idézte az el­
hunyt Dollfuss kancellár 1932. má­
jusában tett kijelentését, amikor azt 
mondta, hogy : „a világnak meg 
kel] értenie, hogy Ausztria tudatá­
ban van a vérségi, történelmi köte­
lékeken és a földrajzi helyzeten ala 
púló szoros együvétartozásnak és 
barátságnak a német birodalommal, 
annak a barátságnak, amely jogosít 
és kötelez." Testvérharc következett 
azután, keserű és elkeseredett test­
vérharc. Ez a testvérharc 5 éven át 
ta rtott.

Most azonban legyen már hóké.
Béke, amely mindkét félnek igaz­
ságos lesz ; becsületes béke, amely 
véget vet az egyenlőtlen fegyverek­
kel vívott harcnak. Ez a békekötés 
történt meg Berchtesgadenben feb­
ruár 12.-én.

— Nem akarom most a vétkesség 
kérdését vitatni, hanem csak emlé­
keztetni a haldokló Dollfuss kan­
cellár utolsó szavaira : „én csak a 
békét akartam, mi sohasem támad­

nem ismer pártokat, nem ismer 
pártállamot.

Az osztrák kormány rendi ala­
pon szervezi meg az államot.

A kormány éppen ezért, a nemzet 
minden pozitív erejét összefogó tö­
mörülés kíván lenni.

— Minden osztrák számára .szive- 
sen tárva áll az ajtó az együttműkö­
dés számára. Mindenki számára le­
hetőség nyílik a közös munkára, 
aki erejét, a kormány által kijelölt 
úton az újjáépítésnek kívánja szen­
telni. Elvből távol kell tartani ma-
gun.knt azonban más országok párt­
rendszereitől és politikai berendez-
kedéseitől. Anélkül, hogy félreértés­
től kellene tartanunk, hangsúlyozot­
tan kijelentjük, hogy mi : osztrá­
kok számára elképzelhetetlen min­
den pártállam, vagy koalíciós kor­
mányzat.

elképzelhetetlen tehát a nép­
front. vagy annak ellentéte, a 

diktatórikus alkotmány.
Azt, amit, mi Ausztriában akarunk, 
nem szabad jobb- és balpolitika fo­
galmaival. vagy a vörös és fekete, 
barna és zöld politika színeivel meg­
jelölni. Az, amit mi Ausztriában 
megvalósítani akarunk, az nem a 
pártrendszeren alapuló népfront, 

hanem nemzetünk egyetlen s zár' 
erővonala. Ebben fejeződik ki az 
osztrák kormány célja s programja.

tesgadeni megállapodás tartósan s 
minden időkre szabályozta a baráti 
kapcsolatot a két németország kö­
zött, éppen ezért határköve a béké­
nek is. (Nagy helyeslés.)

Ezután rövid visszapillantást ve­
tett Ausztria történelmére.

— Népünknek az a tragikus sors 
jutott osztályrészül, — mondotta. — 
hogy minduntalan voltak olyan kor­
szakok. amelyekben német német 
ellen harcolt.

óink. mindig védekeznünk kellett. 
Az Ur bocsásson meg nekünk".

— Egy haldokló nem hazudik — 
folytatta, — hanem mindig igazat 
mond. A julius 11.-i nagy megálla­
podás, amelynek- az volt a feladat i, 
hogy a békét előkészítse, szántén 
nem hagyott kétséget az iránt, hogy 
Ausztria német államnak tekinti 
magát. A július 11.-i megállapodás

- amelyet a két fél egyértelműen 
a berchtesgadeni megállaiiodások 
és megbeszélések alapjának tekint 
— tartalmazza :

A berchtesgadeni meg­
állapodás

1. a birodalmi kancellárnak és ve­
zérnek azt a kifejezett megállapí­
tását,, hogy a német birodalmi kor­
mány elismeri az osztrák szövetségi 
állam teljes szuverénitását,

2. azt, a megállapítást, hogy mind­
két kormány a másik állam belpoli­
tikájának alakulását,' beleértve az 
osztrák nemzeti szocializmus kérdő-
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-ét, a má-sik állam belügyének te- 
kinti és végül, . . , ,;; azt a megállapítást, hogy az 
osztrák szövetségi kormány általá­
ny politikájában s különösen a né­
met birodalommal szemben követett 
politikájában mindig azokon az 
irányvonalakén marad, amelyek 
megfelelnek annak a ténynek, hogy 
\nsztria német államnak vallja ma­
gát, Ez utal egyúttal arra, hogy 
változatlanul továbbra is fennma­
radnak a római jegyzőkönyvek -~ 
mnelyek szabályozzák Ausztria 
helyzetét Olaszországhoz és Magyar 
orszá ghoz.
Az osztrák gazdasági politika

-- Ezek azt mutatják, hogy Auszt­
riának a nagy nehézségek ellenére 
s sikerült gazdasági életét az utóbbi 

években megszilárdítani. A gazda­
sági fejlődés mértékét. _ legjobban 
mutatja a munkanélküliség kérdésé. 
Igen nagy eredmény, hogy a mun­
kanélküliek száma 1037-ben nagy­
mértékben csökkent. _

A kormány elhatározott stan­
dé,ka továhhra is következete­
sen folytatni eddigi gazdasági 

politikáját
\ megfelelő előfeltételek ehhez ad- 

va vannak. Az osztrák költségvetés, 
amely ellenőrzés céljából mindenki 
számára hozzáférhető, egyensúly­
ban van.

Arra a kérdésre tehét, vájjon 
Ausztriának meg van-e a gazdasági 
fennmaradási lehetősége, világos 
és félre nem érthetően igennel kell 
válaszolni. Ausztriának, a külföld­
del való kapcsolatai hosszú évek 
óta normális és bevált utón halad­
nak.

Magyarország ünneplése
_A német birodalomról már szó­

lottám. Nem kell külön hangsúlyoz­
nom ahhoz a másik országhoz való 
barátságunkat, amelyhez szintén — 
évszázados között történelem szálai 
fűznek bennünket.

Magyarországot gondolom. — 
(Percekig tartó taps és éljenzés) 

Nem kell külön rámutatni arra, mi­
lyen szilárd elhatározásunk, hogy 
politikánkat továbbra is a római 
jegyzőkönyveknek hevált alapján 
folytassuk'. E jegyzőkönyvek gazda­
sági és politikai jelentősége ma sem 
vesztett semmit időszerűségéből. 
Három bizonyítékra hivatkozhatunk

1. Arra a tényre, hogy az 10311. 
julius ll.-i megállapodás, amely a 
februári egyezményben nyert kife­
jezett megerősítést, nemcsak meg­
említi. hanem egyenesen előfeltétel­
nek tekinti a római jegyzőkönyvek 
további fennmaradását.

2. Arra a tényre, hogy’ a szomszé­
dainkkal való gazdasági kapcsolata­
ink kedvezően fejlődnek.

3. Arra a tényre, hogy az aláíró 
államok budapesti értekezlete al­
kalmából a római jegyzőkönyve­

ket ünnepélyesen s újból megerő­
sítették.

— Megtévesztés lenne a Német­
országhoz való viszonyunkkal kap­
csolatban az osztrák-olasz viszony 
megzavarásáról beszólni. Ismételten 
hangsúlyoztam már, hogy Musso­
lini olasz miniszterelnök sok tekin­
tetben teljes megértést mutat ugyan 

‘ ■ •'’•iánk iránt de mindig gon­
f f • t
Ősbemutató! Ősbemutató!

Asguthy—Símor:

Gázmérgezés 
a Domb-utcában! 

26-tól szombattól sorozato­
san a Csokonai színházban 
Ilyen művészi szenzációban 

még nem volt része 

dosan ügyelt arra, hogy elkerülje 
a belügyeinkbe való beavatkozásnak 
minden látszatát. így alakult ki a 
bizalomnak az a légköre, amely le­
hetővé teszi nekünk, hogy a napi 
politika kérdéseitől távol egyenges­

Ausztria függetlensége
— ügy látszik, hogy ebben a pil­

lanatban az egész világ országunk­
kal foglalkozik. Ezért itt újból ki­
fejezzük azt a megrendíthetetlcn 
akaratunkat, hogy függetlenek aka­
runk maradni. Ausztria mai hatá­
rait nem mi állapítottuk meg.

Nem n ml hibánk az. a földrajzi 
kép. amelyet a térkép ma mutat 

de amit bírunk, azt bírnunk kell, 
azt meg akarjuk s meg fogjuk tar­
tani. (Hosszantartó lelkes helyeslés. 
Felkiáltások: Éljen Schuschnigg!)

— Ezzel az egész világ előtt ün- 
nepélvesep hitet leszünk hazánk 
mellett s azok mellett az alapelvek 
mellett, amelyek a jog megváltoz­
hatatlan alapjai. Keresztény állam

Most dolgozni kell!...
A kancellár ezután Ausztriának 

a nagy nyugati hatalmakhoz, Ang­
liához, az Amerika} Egyesült Álla­
mokhoz. Franciaországhoz s Svájc­
hoz való viszonyáról szólott, majd 
fegyelemre. Ausztria iránti szere­
tetve szállította a hazafiul arcvonal 
tagjait.

— Nőm szabad többé pártokban 
gondolkodnunk, hanem csak embe­
rekben és osztrákokban. A mai 
idők szociális harcokra, kizárásokra 
és sztrájkokra nem alkalmasak. — 
Most dolgozni kell, a munka bizto­
sítására. munkaszerzésre van ma 
szükségünk. Az új egyezményt 
megkötöttük, a a legjobb kívánsá­
gunk, hogy ez az egvezntóny teile» 
mértékben megvalósúlásra kerüljön. 
A Eérchtesgade.nben kötött megálla­
podás lehetővé teszi a békés fejlő­
dést s a végleges békekötést. A 
most kötött német béke kifejezetten 
lehetővé, teszi a nemzeti szociális­
fáknak. hogy az alkotmánv keretein 
helül a hazafias arcvonallal együtt 
dolgozzanak

a független és önálló, a német 
éis keresztény Ausztriáért

A kancellárnak ezen szavait per­
ceken át tartó viharos lelkesedéssel 
fogadták a jelenlevők.

Becsületes béke
Schuschnigg ezután így folytatta: 
—. K hazafias arcvonalon kívül 

Ausztriában nincs s nem is lesz

Dollfuss elvi alapján
— Az osztrák állam felépítésének 

alapéból tiszták és közismertek. Az 
új Ausztria

tántorithatatlanul áll mártír 
kancellárjának, Dollfussnak elv! 

alapján.
Elmúlt a hangzatos jelszavak Ideje. 
Ausztria jelszava egy szó és ez : 
hazaszeretet.

— A hazafias arcvonalhoz való 
csatlakozást lehetővé tesszük min­
den osztrák embernek,

aki kész az egész világ színe
előtt az osztrák függetlenségért 

és önállóságért küzdeni.
Számot kell vetni azzal: adva van­
nak-e Ausztria életfeltételei a fej­
lődhetne Ausztria a jelenlegi alapo­
kon tovább ? Erre a kérdésre a leg­
jobb választ a józan számok adnak.

— A szükséges erőgyűjtéshez, a 
hazafias arcvonal kiépítésének fej­
lődés zavartalan idejére van szük­
ség. Kérdezhetné valaki: milyen 
garanciák vannak és hiszünk-e a 
program végrehajtható voltában ? 
A válaszunk az: nemcsak hiszek 
benne, hanem tudom is azt. (Éljen­
zés.) Szívem mélyében meg vagyok 
győződve arról, hogy Dollfuss és 
az ország többi vértanújának em­
léke oltalmazni fogja azok gyenge 

sem azoknak a nemzeti kulturális 
kérdéseknek a megoldását, amelyek 
mindkét nemzetnek javára válnak. 
Minden okom meg van ama meg­
győződésem kifejezésére, hogy ez a 
jövőben sem változik.

vagyunk, német állam vagyunk, 
szabad állam vagyunk, s ebben az 
országban mindenki egyenlő a tör­
vények előtt ,
- Miután sikerült sok állammal, 

különösen szomszédainkkal gazda­
sági és kulturális téren jó viszonyt 
teremteni, súlyt helyezek annak 
hangsúlvozására, hogy külpolitikai 
irányunkat- természetadta iránynak 
tekintjük s a jövőben is ezt az 
Irányt követjük. Évek óta ezen a 
viágos és félreérthetetlen úton ha­
lad Ausztria külpolitikája, amely 
barátságos viszonyt akar teremteni 
minden állammal, amely rokonszan- I vet. tiszteletet és megértést tanúsít 

‘ Ausztria érdekei iránt.

semmiféle más politikai alakulat. 
Meg-megú}til6 tans és lelkesedéssé1 
fogadták a kancellár e kijelentéseit.) 
Becsületes békéről beszéltünk s be­
csületes volt az a béke, amelyet 
kötöttünk. Nagyon jól tudjuk, hogy 
elmentünk mindaddig a halárig, 
amelynél lángbetflkkel van írva : 
Eddig és név tovább! — Teljes bi­
zalommal viseltetünk annak a fér­
fiúnak szavai iránt, aki a német 
birodalom sorsát kormányozza s el­
határoztuk. hogy közös úton hala­
dunk és ezt az utat teljes követke­
zetességgel betartjuk. Elhatározá­
sunknál legjobb meggyőződésünk 
alapján cselekedtünk mert tudtuk, 
hogy ezzel nemcsak az osztrák 
haza, hanem az egész nép és

ezen túlmenően az európai béke 
ügyét szolgáljak.

Felelősségünk teljes tudatában s az 
osztrák nép életérdekeinek számba­
vételével hajlandók vagyunk arra, 
hngv minden hátsó gondolat nélkül 
megtartsuk Ausztria adott szavát. 
(Schuschniggnak e, szaraira valósá­
gos tansorkán zúgott falú

— Valamennyien boldogok le­
szünk. ha sikerül végleg lezárni a 
február 12. előtti áldozatoktól olyan 
súlyos időszakot és sikerül meg­
teremteni a német hókét, amelynek 
megtartása és kimélyitése valóban 
megérte az érte hozott nagy áldoza­
tokat.

erejét, akik ma a felelősséget vise­
lik és végül

bízom Úristenben, aki nem 
fogja elhagyni hazánkat. •— 
(Szűnni nem akaró lelkes tans' 

Azonban az Úristen is csak azok­
nak segít, akik maguk is készek 
erejük és képességük teljes meg­
feszítésére. Mi erre el vagyunk tö­
kélve és ezért nem kétséges szá­
munkra a győzelem. Ezért bajtár­
saink, kiáltsuk : piros-fehér-piros ! 
Ausztria !

Percekig tartó viharos éljenzés As 

A magyar flmgyártás remekel
„Az ebbé“ cimű izgalmas regény filmváltozata:

Az örök titok
Fedák Sári — Harsányt Rezső — Gárday — 
Sulyok Mária — Magyar világhiradó!

Bemutató ma: Vígszínház!

taps fogadta a kancellár szavad 
A hallgatók Ausztriát és Schus- 
schniggot éltették.

Hoyos gróf elnök a szövetségi 
gyűlés rendkívüli ülését bezárva, 
biztosította a kancellárt, hogy a 
szövetségi gyűlés reiidúietlm’id 
közre akar működni Ausztria - 
építésében. A szövetségi kancel’ár 
jó és rossz napokban mindig szá­
míthat ránk, valahányszor becsülő­
tünkről, hazánkról van szó. A ezer! > 
csillagunk legyen : keresztény né­
met szociális hivatásrendi Ausztri­
ánk alkotmányának szelleme. Éljen 
osztrák hazánk ! Éljen Schuschnigg 
kancellár I

Percekig tartó lelkes éljenzés 
után a szövetségi Himnusszal és a 
hazafias dalok eléneklésével ért vé­
get az ülés.

Bécs, február 24. Schuschnigg 
kancellár beszé,dét egész Ausztria 
nagy lelkesedéssel fogadta és az 
osztrák fővárosban százezres töme­
gek tüntettek a kancellár, 0 haza­
fias arcvonal és Ausztria ff'-v-t- 
lensége mellett.

Kiosztották az elismerő 
okleveleket

az Ipartestület erdemes 
tagjai közölt

Oülörlökötl eMr n debreceni jpartes- 
tillcf etnljárófága népes ülés! tartnll. Az 
elnöklő Buray Imre hcjclentelle a gyűlés 
■ írjén, hogy az. Ipartestületek Országos 
Szövetségitől leérkeztek :» helyi elnök- 
séghez az oklevelek, »melyekkel a húsz 
szil, eredményes Iparos munkál kívánja 
a testület jutalmazni. Orosz Árpád ta­
nácsnok emelkedett szellemű, lelkes be- 
szed kíséretében osztotta ki idős Var. 
Jassy Imre. Zellinger Ede, A ági István, 
Blezó Gyula iparosoknak a kitüntető 
díszoklevelet, míg Lechner Lajos ipar, 
testületi jegyző elismerő oklevelei ka 
poll.

A kitüntetett Iparosokat Buray Imre 
elnök Is melegen üdvözölte, majd a ki 
tüntetettek nevében Blezó Gyula és Vágl 
István válaszollak.

Ezután az. elnök kihirdette, hogy az 
Iparteslület március 13-án az Arany Bika 
dísztermében tartja meg elnök- és tisztl- 
karválasztó nagygyűlését.

Galamb Ferenc szakosztályi elnök a
költségvetéshez és H vagyonmérleghez 
szólott bozzá s unnak az «»hajának adolf 
kifejezést, hogy bizonyára a közeljövő- 
ben megvalósul uz Ipartestület életében 
a belső béke. Kifogás tárgyává teile azl, 
hogy bz Iparleslületnek Jelenleg M> ezer 
pengős tagdíjhátraléka van. Balogh 
László a karácsonyi vásár 27(10 pengős 
deficitje ügyében szólalt fel, majd több 
felszólalás után a gyűlés elfogadta az évi 
mérleget és o költségelőirányzalol.

A gyűlés a megválasztandó tisztikarra 
vonatkozólag nem lette meg javaslatát, 
mert előzőleg nem volt a meghívón je 
lezve, így arra a jövő héten, csütörtökön 
fog csak sor kerülni.
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Debrecen város költségvetésének |
targyalasa a belügyminisztériumban

Csütörtökön reggel kezdték meg 
a belügyminisztérium városi osztá­
lyán Debrecen város 1938. évi költ­
ségvetésének tárgyalását. A mi­
niszteriális tanácskozáson részt •— 
vott Fáy István főispán, dr. Köl­
csey Sándor polgármester, Ary La­
jos főszám vevő. Fáy István főispán 
csütörtökön este hazaérkezett Buda­
pestről. a polgármester a főszám­
vevővel és főügyésszel még tovább 
is részt vesznek a tételek’ részle­

tekbe menő megbeszélésein. A költ­
ségvetés kormányhatósági jóváha­
gyása most már csak napók kér­
dése s az eddigi megbeszélések — 
alapján valószínű, hogy a költség­
vetésen lényeges változás nem fog­
történni. A pótadó a 80 százalékos 
előirányzat mellett marad s a város 
kiküldöttei' a beruházási tételeknél 
is teljes eredménnyel tárgyaltak a 
minisztériumban.

Nagy hatóképesség
jellemzi az Asplrin-tablettákat. Ellentétben sok után­
zattal, a legkisebb véredényre is tágitóan hatnak és 
ezzel elősegítik a vérkeringést. Ez különösen fon­
tos náthaláz és meghűléses betegségek eseteiben.

ASPIRIN
TABLETTÁK

DE ÜGYELJÜNK MINDIG A BAYER-KERESZJRE! DE ÜGYELJÜNK

o

z

e

MINDIG A BAYER-KERESZTRE! Q

Tasnádln MagyRnővás9Fáy István főispán 
és Rásó István alispán 
Darányi minisxtevelnöknél

Hír szerint a Nemzeti Etrjjség Pátijának Hajdú vármegyei 
problémáival foglalkoztak

Budapest, február 24. Az Orszá­
gos Jegyzöegyesület ma 12 órakm 
küldöttségileg felkereste Daránvi 
Kálmán miniszterelnököt és Szél! 
József belügyminisztert. A küldött­
séget Koncz János, az Országos 
Jegyzőegyesület elnöke vezette s — 
abban résztvett Ben kő Géza, Brogly 
József és Meskó Rudolf képviselő

Szavazott Oláhország
Hír szer int az érdekelt lakosság 83 százaléka szavazott le — Február 2 <-ét 

mint az új oláh alkotmány megszavazásának napját nemzeti ünneppé 
avatják

Bukarest, február 24. Csütörtök 
reggel nyolc órakor az egész or­
szágban megkezdődött a népszava­
zás. amelynek döntenie kell az új 
rendi alkotmány sorsa fölött. A sza­
vazás hangos szóval történik a ha­
tóságok képviselői előtt s kétségte­
len, hogy óriási többséget hoz az új 
alkotmánytörvény számára. Minden 
jel arra mutat, hogy néhány ezer 
szavazattól eltekintve, egyhangú 
eredménnyel lehet számolni s a sza- 
'azók milliói elfogadják az új al­
kotmányt, ami a nyílt szavazás mel­
lett máskép nem is képzelhető el.

A népszavazásban nemcsak a vá­
lasztásra jogosultak vesznek részt, 
hanem minden nagykorú román 
férfi. Ez a rendelkezés több millió­
val növeli a szavazók számát és még 
impozánsabbá teszi majd — leg­
alább is külsőleg — az egyhangú 
eredményt Romániában a nagyko­
rúság 21-ik évnél kezdődik, míg a 
választójogosultság alsó korhatára 
30 év. A szavazás kötelező s aki 
nem tesz eleget ennek a kötelesség­
nek, az szigorú büntetésben része­
sül.

Bukarestben már reggel 8 órakor 
nagy tömegekben tolongtak a sza­
vazók a szavazóhelyiségek előtt.

Olymódon szavaztak, hogy meg­
jelentek a szavazóhelyiségben, be- 
mondták a nevüket és hangos szó­
val kijelentették : megszavazzák-e 
az új alkotmányt vagy sem.

Bukarest, február 24. Az új al­
kotmányra a népszavazás reggel 8 
órakor kezdődött és délután 5 óráig 
;.z egész országban a legtökélete­
sebb!) rend és őszinte lelkesedés 
légkörében folyt le. Erdély lakos­
sága úgyszólván teljes egészében 
résztvett a szavazásban. A németek, 
magyarok és zsidók szintén egysé­
gesen jelentek meg az urnák előtt. 
A leadott szavazatok összeszámlá- 
lása most folyik. Az ideiglenes ada­
tok tanúsága szerint 4 millió 100 

is. A küldöttség a községi létszám 
javítása ügyében terjesztett elő ké­
relmet, amelyet a miniszterelnök 
és a. belügyminiszter meghallgatott 
s közölték, hogy a kéréssel foglal­
kozni fognak.

Csütörtökön délután a jegyzőkül­
döttség után Darányi miniszter­
elnök és Széli József belügyminisz­

a választól névjegyzékbe felvett sza­
vazók számának.

Bukarest, február 24. A belügy­

Újabb halálos ítélet Kecskeméten
-1 íjyilkos disznót vásárolt a rabolt pénzen és disznótoros vacsorát csa pott barátai számára

Kecskemét, február 24. A kecs­
keméti törvényszék nagy érdeklő­
dés mellett kezdte meg Laezi Ferenc 
kecskeméti napszámos rablógyil­
kossági bűnügyének főtárgyalását. 
Laezi 1935. év’ Szilveszter napjának 
hajnalán megölte Mészáros Vendel 
törvényszéki altiszt idős özvegyét. 
A vádlott ezenkívül 22 rendbeli lo­
pással és betöréssel van vádolva. 

Ihungária filmszínház AZ APOLLÓBAN I
■ Ma először! Ma e’öször*
S ZARAH LEANDER új, egzotikus világfilmje:

IA TORREÁDOR
Ma I 

a nagy magyar siker: m 

Máim 
Fedák Sápi, Törzs, | 

stb. főszereplésével M
Előadások: a

íél 5, íél 7, íél 9 órakor ■ 
Híradó! Híradó! H

|sZE RE LM E
I" (LA HABANERA)
1 ElőadásoK: 5. 7, 9 órakor.
■ Híradó! Híradó!

ter, a parlamentben levő miniszter­
elnöki dolgozószobában fogadta Tas- 
nádi Nagy Andrást, a Nemzeti 
Egység Pártjának országos elnökét. 
Fáy István főispánt és Rásó István 
alispánt. A megbeszélésről nem szi­
várgott ki semmi, de hír szerint a 
Nemzeti Egység Pártja hajdúme­
gyei problémáival foglalkoztak.

miniszter ma délután nyilatkozott 
a külföldi újságírók előtt a folya­
matban lévő népszavazásról, amely

Fekete ruhában, nyakkendő nél­
kül, bozontos hajjal, kezében kucs­
mával lépett be a vádlott a tár­
gyalóterembe. Személyi adatainak 
felvétele utón az elnök megkezdte 
Laezi Ferenc kihallgatását. A vád­
lott elmondta, hogy Mészárosné 
házi borkimérésének szomszédságá­
ban volt alkalmazásban mint nap­
számos és már régebben elhatá­

a legnagyobb rendben és csendben 
folyik. Végleges eredményt legko­
rábban reggel 5 órakor lehet várni. 
Ekkorára várják ugyanis a megyei 
prefektusok jelentéseit. Az eddig 
leadott szavazatokból meg lehet ál­
lapítani, hogy a választóknak 88%-a 
élt eddig szavazati jogával. Buka­
restben eddig mindössze 145-en 
szavaztak az alkotmány ellen. Feb­
ruár 24-ét. az új oláh alkotmány 
megszavazásának napját nemzeti 
ünneppé fogják avatni.

Bukarest, február 24. A bukaresti 
lapok közük, hogy Livinait, a 
„Dreptata“ szerkesztője rémhír­
terjesztés címén letartóztatták.

Bukarest, február 24. A népszava­
zást este félhatkor lezárták.

Megszavazták a rendi 
alkotmányt

Bukarest, február 24. A szavazás 
eredménye az éjszakai órákban vált 
ismeretessé. Szavaztak összesen 
4 millió 289.572-en. Az alkotmány 
mellett 4,283.959 szavazat hangzott, 
el, míg ellene 5413 szavazatot, ad­
tak le. A szavazásra jogosítottak 
8"%-a adta le szavazatát.

Bécs, február 24. Goga Octavian 
volt miniszterelnök kétnapos bécsi 
tartózkodás után hosszabb üdülésre 
ma Svájcba utazik.

rozta. hogy el fogja venni Mészá­
rosné pénzét. 1935 karácsony táján 
érlelődött meg benne a gyilkosság 
gondolata. Baltájának új nyelet csi­
náltatott. Karácsony után harmad­
napra reggel ismételten megjelent 
Mészárosné háza mögött, de akkor 
még nem merte keresztülvinni bű­
nös tervét. Végre Szilveszter nap­
ján, hajnalban azzal indult el ha-
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ztilról, hogy most végez az asszony­
nyal. Megleste, hogy mikor távozik 
Mészárosné kiméréséből az utolsó 
vendég, majd a kerítésen keresztül 
beugrott üí udvarra, a lakásba ro­
hant és ott az özvegyet, baltájával 
többször fejbeverte. Mészárosné esz­
méletlenül esett össze. Ezután meg- 
gyújtott egy lámpát s látta, hogy az 
asszony már a végét járja, kutatni 
kezdett a pénz után. Mikor Mészá­
rosné kiszenvedett, holttestét az. 
ablakmélyedésbe lökte s 100 pengő 
készpénzt szedett össze a lakásban, 
amelyből az ablakon kiugorva távo­
zott. Másnap a pénzért disznót vá­
sárolt a hetipiacon és nagy disznó- 
toros lakomát csapott barátai szá­
mára.

Rablógvilkf-sságon kívül még 22 
rendbeli lopás bűntette címén is fe­
lelőségre vonták. Vele együtt a 
bíróság elé került hét vádlott lopás 
és orgazdaság miatt. A törvényszék 
este félkilenckor hirdetett ítéletet.

Laezi Ferencet, mint elsőrendű 
vádlottat, rablással párosult gyil­
kosság bűntettében és 19 rendbeli 
lopás bűntettében mondta ki bűnös­
nek és ezért halálra ítélte, a többie­
ket fegvház-, illetőleg fogházbünte­
téssel sújtotta. Az ítélet nem jog­
erős.

Tiltott műtétek gyanúja miatt 
őrizetbe vették dr. Tippai Benő 

debreceni gyakorló orvost 
A gyanú szerint évek óta foglalkozott tiltott műtétek végrehajtásával 

régebb idő óta űzte az. angyalcsi­
nálást. Hogy voltak-e bűntársát, 
azt még nem lehet tudni. A RY0*11?' 
zás mindenesetre ezt á kérdést is 
tisztázni fogja. Az e^rftl egyéb­
ként munkatársunk az alábbiakban 
számol be : 

Néhánv héttel ezelőtt névtelen 
feljelentés érkezett a tisztifőorvos! 
hivatalhoz, amely szerint. Debre- 
cenben, Hajdúhadházon es Hajdú- 
sámsonban az utóbbi időkben 

sorozatos tiltott műtétek tör­
téntek 

s a névtelen feljelentő meg is ne­
vezte az egyik fiatal debreceni or­
vost, dr. Tippai Benőt, akinek a 
Tímár-utca 26. szám alatt van a 
rendelője, mint a tiltott, műtété.< 
elkövetőjét.

A tisztifőorvosi hivatal a felje­
lentést azonnal továbbította az illc- 
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Nemrégiben országszerte, nagy 
megdöbbenést keltettek azok az ese­
tek, amelyeknek középpontjában né­
hány lelkiismeretlen orvos állott. 
Ezek az orvosok a rendőri nyomo 
zás adatai szerint Budapesten és a 
főváros környékén

számos tiltott műtétet hajtottak 
végre.

Az egyik orvos többek között való­
ságos ‘üzemet tartott fenn a gyer­
mek elhajlására. Sajnos ezeket a 
lelkiismeretlen és embertelen ,.an- 
gvalosinálókat" kissé későn tudták 
léienlezni és ártalmatlanná tenni.

Ugylátszlk a tiltott műtétekkel 
foglalkozó orvosok nemcsak Buda­
pestet és környékét sajátították ki 
hanem vidéken is akadtak követőik, 
így legutóbb

éppen Debrecenben lepleztek le 
egy orvost,

aki a gyanú szerint szintén már

meginditotta a széleskörű nyomo­
zást ebben a különös és szenzáció., 
bűnügyben. Átvizsgálták dr. Tippai 
Benő orvos naplóját, amelyből ki­
tűnt, hogy

az orvos már évek óta foglal­
kozott tiltott műtétek végre­

hajtásával.
Legtöbb esetben Hajdúhadházon és 
Sámsonban történtek ezek az ese­
tek.

Szerdán délután már annyi bizo­
nyíték állott a nyomozást teljesítő 
csendőrök rendelkezésére, hogy 

őrizetbe vették Tlnpai Benot s 
bekísérték a debreceni törvény­

széki fogházba,
ahol Jelenleg fogházi őrizetben vau. 
Valószínű, hogy még a mai napon 
m«g fogják tartani vizsgálóbírói 
kihallgatását s ezután fognak dön­
teni arról, hogy vizsgálati fogságba 
heívezik-e a fiatal orvost.

TÁVIRATOK
FRANCÓÉK A TENGER FELÉ 

NYOMULNAK ELrtBE

Francóék Terue] elfoglalása utón foly. 
látják előnyomulásukat kelet felé a Va­
lenciába vezető út mentén és dél felé a 
Túrja völgyben hatolnak előre. Tegnap 
keleti irányban 8, déli irányban 10 kilo­
méterre jutottak előre. Terűéitől. A kor 
mány badijclentésc szerint » levanlvi 
harctéren a Castralvo szakaszon vissza­
verték az ellenség támadásait. Francóék 
most már csak mintegy 80 kilométerre 
vannak a tengerparttól.

PaDaaáibetecséoben meohalt 
Becsben a Thiiw-család ügyvédje

Eddig tizenkettőn kapták meg a veszedelmes kórt
veszedelmes papagáj-Becs, február 2Í. Az osztrák főváros 

legtekintélyesebb művészcsaládját, a fhi 
niig-familiát súlyos katasztrófa érte. - 
7'himtg Hugó udvari tanácsos, a Burg- 
Ihealer st esztendős nyugdíjas színésze 
és felesége hirtelen megbetegedett. Csak­
hamar megkapta a lázas betegséget Her 
man Thimig, a kiváló színész is, a bá-

kn

feltűnést és

KÍNA TILTAKOZÁSA 
BERLINBEN MANDZSUKUO 

ELISMERÉSE ELLEN
Ht'rlin, február 24. A berlini kinin 

nagykövet csütörtök délután meg­
jelent a külügyminisztériumban 
s ott országa nevében tiltakozást 
jelentett be az ellen, bogy a német 
birodalom elismerte Mandzsukuot.

AUTGSZEBENCSÉTLENSÉG 
ÁI.DOZATA LETT THILO VON TROTHA

Berlin, február 24. Thilo von Trotha, 
aki Rosenberg munkatársa volt, mint a 
nemzeti szocialista párt világnézeti ne­
velési szervezete északi osztálya vezető 
le, gépkoe.siszerencsétlenség áldozata 
lelt. A halálos szerencsétlenség akkor 
történt, mikor visszatért Schtezwikből, 
ahol résztvett a Gudrun c. színjáték be. 
mulatóján, 
övezetéhez 
mint költő

Rosenberg legszűkebb kör. 
tartozott s az utóbbi években 
szép »ikereket ért el.

Az orvosok először azt hitték, hogy 
influenza támadta meg a ,családot, ké- 
sőb azonban az egybehívott orvosi kon­
zílium sokkal súlyosabb megállapítás 
kát tett : papagájbelegscgct állapított 
meg. Közben a kór egvre jobban terjedt 
a családban, ágynak esett a kezelőorvos, 
a háziszemélyzet, az ügyvéd, összesen 
már tizenegv személy.

Az öreg Thlmiget a Rudolf-kórházba 
szállították, míg a fiatal Thimig és a 
személyzet a Ferene Jőzsef-kőrháiban 
várja a gyógvulást. Kórházba szállítot­
ták a titkárnőt és azt az ápolónőt, aki’ 
az orvos a betegei mellé rendelt Ma már 
„T egész család a személyzettel együtt a 
Ferenc .József-kórház fakója. Az ftregúr 
sorsáért nagyon aggódnak a járványkór­
házban.

A vizsgálat 
béllel ezelőtt 
egészségesnek 
szenvedett és

megállapította, hogy ki I 
papagájt vásároltak. Az 
tartott állat súlyos kórban

család az igen 
betegséget.

Tegnap délben tragikus esemény 
vetkezett be, az ügyved, 
meghalt.

Az ügyvéd halála óriási 
részvétet keltett. Zitter .To
It éves vol és Becs egyik legjobb iro­
dája voll az övé. Különösen művész­
körökben nagyon szerelték. Régi ügy­
védje volt a Thimig-családnak és arra n 
hírre, hogy az öreg házaspár megbetege­
dett, azonnal ellátogatott hozzájuk. így 
kapta meg a betegséget, amelyben teg­
nap meghalt.

A beteg papagájt, amely maga körül a 
vészes ragályt elterjesztette, elpusztítot­
ták és az állatvédelmi kísérleti intézet­
ben megvizsgálták. Megállapították, hogs 
napagá jbetegtéghen szenvedett. A család­
nak már hetekkel ezelőtt feltűnt, hogy 
„ papagáj folyton „köhög“, de azzal vL 
"nsitaltAk magukat, hogy a meleg ég­
hajlathoz szokott madár a téli hidegben 
meghűlt és majd meggyógyul. Akkor 
még senki sem sejtette, hogy a beteg pa 
paeái 12 embert fertőz majd meg.

A Thimig-házaspár állapotában tagúin 
délutánra némi javulás állt be, i-sak’Ibi­
mig Hcrmannak van már napok óla 10 
fokon felüli láza, amelyet nem tudóik

vözölnl minden olyan javaslatot, amely 
a magyar tömegek elképesztően alaesom 
életszínvonalát emeli. Magyarországon 
sem a tőke, sem a nagybirtok nem tölti 
be azt a hivatást, amelyet be kellene 
töltenie. Abból a közgazdasági és szo­
ciális zűrzavarból, amely egész Európát 
jellemzi, csak a nagybirtokrendszer eré­
lyes felszámolásával lehetséges kijutni 
nálunk.

Drózdy Győző volt a következő »zó. 
nők. A szélsőségekkel szemben egyetlen 
út van a menekülésre : a becsületes szó. 
ciálpolilika. Első feladatunk a mező- 
gazdasági munkásság életnívójának eme. 
lése. Cj honfoglalás elölt állunk, nme 
Ivet nem tudnánk éhező, elkeseredett 
emberekkel végrehajtani. Ennek a hon­
foglalásnak nagy eszméjét szolgálja ez a

Ilyen kormánytellek illán

TÁBLÁI ÍTÉLET 
A SZOLNOKI PANAMA EGYÉBEN

Budapest, február 24. A tábla csütör. 
tökön foglalkozott és hirdetett ítéletet a 
szolnoki panama bűnügyében. A szolno­
kit törvényszék elölt megtartott főtárgya 
láson Farkas Tivadar, a javadalml hiva­
tal egyik vezetőjét a terhére rótt bűn­
cselekmények miatt egyévi börtönre ítél­
ték, Sárközi Ferenc egy évi és két hó. 
napi börtönbüntetést kapott, míg Laka­
tos Gábort hat hónapi börtönre, Révész 
Imrét pedig két hónapi fogházra ítélték. 
Révész büntetését a törvényszék felfüg­
gesztette. Fellebbezés folytán az ügy 
csütörtökön délelőtt az ítélőtábla Cson­
ka-tanácsa elé került. A perbeszédek 
uán a tábla Farkas Tivadar büntetését 
másfélévi börtönre emelte fel, de ebből 
az előzetes vizsgálati fogsággal egy évet 
kitöltöttnek vett. Lakatos Gábor bünte­
tését egy évi börtönre szigorította a táb­
la, míg « többi vádlóit büntetését hely-
■nhagyU.

Javítani kell

munkásság életnívóját
Az ellenzéki képviselők 1« nagy elismeréssel beszéltek a mezőgazdasági 

munkásság öregségi biztosításáról szóló javaslatról

kai felgyújtani az elégedetlenséget. Pnb. 
tikal divat ma a szélsőséges politika. A 
kormánvzat azonban szembeszáll a szél­
sőségekkel és megteremti Magvarorsza- 
gon a béke és a jogrend uralmát, amciv 
nem engedi, hogv visszatérjen a kommu. 
tíÍehiui korszaka.

— Amikor a falu sorsáról van szó, el 
kell ismernünk a falusi jelenségek 'b'- 
gátatának célszerűségét, azaz a fal"- 
kutatás tudományának fontosságát. Saj­
nos, a falukutatók elfelejtik, hogy nekik 
csak mint lámpagvu jtogatóknak , volna 
szabad véglgmenniök a falusi utcákon és 
nem mint csóvavelőknek. Drózdy el­
fogadja a javaslatot.

Láng Lénárd elfogadta a 
mert az szerinte első lépes 
politika megvalósítása felé.

L é t a v Ernő állott 
lásra. Azt fejtegette, 
nagv eredményt Jelent 
munkásság szempontjából, 
hogy a biztosítást az özvegs

javaslatot, 
a szoeiá!-

fel ezután szó- 
hogy a javaslat 
a mezőgazdasági

fogad In.
A Ház ina, pénteken délelőtt folytatja 

,, invnUnt vilii iát. A tegnapi ülés búrom-
ncgycdketlfi lilán ári vágd.

Budapest, február 25. A képviselőház 
ma folytatta a mezőgazdasági munkások 
kőtelező öregségi biztosításáról szóló tör­
vényjavaslat általános vitáját.

Kom is Gyula elnök tíz órakor nyi 
tolta meg az ülést. Bejelentette, hogy n 
feministák egyesületétől Bupert Rezső 
útján kérvény érkezeit a Házhoz, amely 
ben az egyesület a nőknek a férfiakká’ 
teljesen egyenlő szavazati jogot kér. A 
kérvényt átteszik a közjogi bizottsághoz

Báró Vay Miklós szólt elsőnek a na­
pirenden lévő törvényjavaslathoz.

— Ha akár a jobboldali, akár a bal.

oldali szélsőségeket nézzük, — mondotta 
- azl tapasztaljuk, hogy ezekben aszói 

bőséges mozgalmakban a dolgozni nem 
■ karó emberek csoportosulnak. A gazda, 
’ági viszonyok rosszabbodásával ezek, 
nek a dolgozni nem szerető embereknek 
a száma csak emelkedni fog. A munkás, 
kivitel kérdéséről is beszélt. Német­
országba körülbelül 2200 munkás nu-ut 
ki. Közülök 1200-an kerékpárt vásárol 
lak és hogy-a vonatköltséget megtakarít, 
sák, kerékpáron jöttek haza. A munkás 
kivándorlást csak helyeselni lehel.

B é 1 d i Béla szerint örömmel kell üd.

BIRO
fodrflsisialon

Piac-utca 58
Víz és vas ondulálás, 

estélyi frizurák.
«Szolid árak
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MEGFAGYOTT
A fiatal napszámost bevették

e».v fiússéves legény 
o Cxeixing^íelepen

diR Debrecenbe kísérték és itt ki- [ mert dolgon kívül még több lopást 
hallgatják. A rendőrségnek az a és betörést is fog beismerni Klein 
gyanúja ugyanis, hogy a két beis- I Ignác.

katonának, jót ivott és
árkában

Csütörtökön a kora reggeli órák­
ban a Czeizing-telep járókelői az 
átmentén egy fiatalembert találtak, 
aki mozdulatlanul feküdt a földön' 

Megpróbálták felkölteni, de nem 
mozdult.

Erre az egyik ember odalépett és 
megrázta, de megdöbbenve tapasz­
talta, hogy a földön fekvő ember 
nem él.

Az esetről azonnal értesítették a 
csendőrség,et, ahonnan egy járőr 
ment ki a helyszínre. A fiatalember 
zsebében tévő iratokból megállapí­
tották, hogy Kovács József 20 éves 
napszámos és a Bellegelö 422. szám 
alatt lakik. A járőr kiment a Bel- 
legelőre és ott lakó szüleitől meg-

megfagyott
az országút

hiűták, hogy Kovács József szerdán 
délelőtt volt sor alatt és hevált ka­
tonának. A legény több társával el­
ment a kocsmába. A szüleitől niind-
ossze, 10 fillért kapott, de barátai­
nál volt pénz és az egyik kocsmá­
ban alaposan bepálinkáztak.

Amikor véget vetettek a mulat­
ságnak. elindultak hazafelé. Útköz­
ben a gyenge fizikumú Kovács Jó- 
zset a sok pálinka hatása alatt ösz- 
szeesett. Lelkiismeretlen barátai 
nem törődtek vele és ott hagyták 
az átmentén. Kovács József része­
gen elaludt és a hideg éjszakában 
meghalt. A csendőrség folytatja a 
nvomozásf.

Ismeretlen emberek
megtámadtak egy asszonyt

a Kossuth utcai temetőben
Vakmerő rablótámadás történt 

szerdán este a Kossuth-utcai teme­
tőben. Vojniczky Lajosné Olajütő 
2. szám alatti lakos a városból igye­
kezett hazafelé és a Meteor-mozgó 
előtt az ösvényen keresztül akart 
menni a Kossuth-utcai temetőn. 
Egyszeresek

az egyik sir mellől felugrott 
egy férfi és futólépésben köze­

ledett feléje.
Utána a sír mellől még két férfi 
ugrott ki és a védtelen asszony felé 
tartottak.

Vojniczky Lajosné először se<?ft-

Régért kiáltozott, de amikor látta, 
hogy senki sincsen, aki segítsen 
rajta, maga is futásnak eredt. így 
sikerült is üldözői elől hazamene­
külni, de futás közben elvesztette 
pénztárcáját és a nála lévő csoma­
got.

Vojniczky Lajosné csütörtökön 
délelőtt felment a rendőrség köz­
ponti ügyeletére, ahol ismeretlen 
támadók ellen megtette a feljelentést 
A rendőrség széleskörű nyomozást 
indított a tettesek kézrekerítésére 
és. minden intézkedést megtettek 
arra, hogy a temetőket megtisztít­
sák a nem kívánatos elemektől.

Á zsidó betörő Budapesten 

zálogházba tette és értékesítette 
a Debrecenben lopott dolgokat

A fővárosban elfogtak egy orgazdát és Debrecenbe szállították

A Debreczenl Újság—Hajduföld 
beszámolt arról, hogy vasárnapra 
virradó éjszaka Klein Ignác betört 
Kálmánczhelyi Bertalan hentesmes­
ter Erőss Lajos-utca 9. szám alatti 
lakására. A betörőt már vasárnap 
este sikerült elfogni a debreceni 
nagyállomáson és bekísérték a 
rendőrség központi ügyeletére. 
Klein Ignác kihallgatása során be- 
hdnerte, hogy ő követte el az Erőss 
Lajos-utcai betörést.

A rendőrségnek azonban az volt 
° gyanúja, hogy Klein Ignácnak 
nem ez volt az első betörése és ezért 
széleskörű nyomozást indított meg. 
•uar az első peri ben az volt a gya­
núja a detektívek nek, hogy Klein 
guae követte el a Czeizing-féle be­

törést is a Kishegyesi-úton. Klein 
Ignácot kihallgatták arra vonatko- 
z"an, hogy miért akart Budapestre 
utazni. A zsidó fiatalember el­
mondta, hogy a lopott ruhákat fel 
akarta vinni és ott akarta értékesí- 

kihallgatás után Szűcs Jenő 
's Jánosi Mihály detektív felutazott 

udapestre, ahol sikerült elfogni 
in'- .tmgszászi nevű embert, aki 
i ein Ignácnak segédkezett a lopott 
mgok értékesítésében és elzálogo­

sításában.
A detektívek feljártak több zálog- 

o.o-i’■ a'10' va'öhan sikerült meg- 
1 iáim azokat a dolgokat, amelyet

Czeizing Lajos Kishegyesi-úton lévő 
lakásából elloptak. A detektívek a 
lopásból származó dolgok kiadását 
letiltották, Beregszászi Sándort pe-

Veszedelmes tolvajbandát 
tett ártalmatlanná a rendőrség

Nagyobb bűncselekménnyel Is gyanúsítják az elfogott lemezeseket
Az utóbbi időben Debrecenben 

több betörést követtek el s a káro­
sultak Feljelentésére a rendőrség 
széleskörű nyomozást indított a tet­
tesek kézrekerítésére. Hetekkel ez­
előtt

a rendőrség figyelme két le­
mezjátékosra terelődött, 

akiknek minden lépését állandóan 
szem előtt, tartották. A kitartó meg­
figyelésnek az lett az eredménye, 
hogy szerdán éjszaka sikerült el­
fogni Koncz Balaton Józsefet és 
Gardó József Kossuth-utcai lakost, 
akik alaposan gyanúsíthatók azzal, 
hogy ők követték cl a betöréseket.

A két gyanúsítottat azonnal ki­
hallgatták s a kihallgatás szenzá­
ciós eredménnyel végződött. Koncz 
Balaton József és Gardó József 
ugyanis beismerte, hogy állandóan 
lemezjátékkal foglalkoznak, de ha 
pénzük kifogy,

a betörésektől sem riadnak 
vissza.

így annakidején ők törtek be Jóna 
Juliánná Csapó-utcán lévő fényké­
pészeti műtermébe, Weissenberger 
Hugó Szepességi-utcai vaskereske­
désébe és Szoboszlai István Széche- 
nyi-utcán lévő autógarázsába. A be­

ismerő vallomás alapján a detektí­
vek a két betörővel kimentek a 
helyszínre is, ahol megmutatták, 
hogy hogyan jutottak be az üzle­
tekbe.

A rendőrségnek az a gyanúja, 
hogy néhány évvel ezelőtt a Miklós- 
utcán is követtek el egy nagyobb- 
arányú betörést és ezt is Koncz 
Balaton József és Gardó József 
együtt hajtotta végre. A rendőrség 
ebben az irányban is kihallgatta a 
két embert, de eddig még nem tet­
tek beismerő vallomást. A nyomo­
zás még folyik.

FIGYELEM ! FIGYELEM !
Horpadt és friss folvós 

1OJAS 
állandóan kapható a

Baromfiértékesitő 
Hangya Szövetkezet

telepén, Diószegi-út 9. sz.
4-es végállomás. Telefon : in-!»fi

Külföldi gazdák érdeklődése a Budapesti 
Mezőgazdasági Kiállítás tenyészállatai iránt

Amint Ismeretes, az utóbbi ívekben a 
szomszédé» országok gazdái szómottes-ö 
mennyiségű tenyészállatot szoktak vásá­
rolni a budapesti mezőgazdasági kiá'lí- 
táson. A külföldi gazdák köréből ez ív­
ben is igen sokan érdeklődtek az orszá­
gos mezőgazdasági kiállítás rendező, 
bizottságánál a kiállítandó anyag minő­
sége, ára és a kedvezmények iránt, m< rt 
a kiváló magyar állattenyésztés anyagá­
ból itt kívánják beszerezni szükségletü­
ket. A reudezöbizottság közlése szerint 
Ausztriába, Jugoszláviába és Romániába 
akadálytalanul bevihetők a kiállításon 
vásárolt tenyészállatok, csak az állat­
egészségügyi egyezményekben előírt fel­
tételeknek kell eleget tenni és a behoza­
tali engedélyt az illetékes kormányható- 
ságnál megszerezni.

A magyar kormány igen jelentős ked­

becsi vásár!
1938. március 13.-tól 19.>ig. I

Jelentékeny menetdijkedvezmények. ■ 
Vizűm nélkül, vásárigazolvánnyal és útlevéllel bárki szabadon R 
átlépheti az osztrák határt, cseh átutazó vizűm nem szűk- ■ 
séges. Jelentékeny menetdijkedvezmények a magyar, cseh R 
és osztrák vasutakon, a Dunán, valamint a légiforgalomban. R 
Vásárigazolványt (á P 5 -) és mindennemű felvilágosítást R 

készségei ad a 9
Wiener Messe Akt.-Ges., Wien VII., I 

és a tiszteletbeli képviseletek: I
Debrecen: Kereskedelmi és Iparkamara, II

„IBUSZ* Mav. Hív. Menetjegyiroda, R 
Ferenc József-ut 56. ■

vezményeket és könnyítéseket engedélye’ 
zett, amelyek értelmében a csehszlovák, 
jugoszláv és román gazdák állatvásárlá. 
saikat

a Magyarországgal fennálló árucsere, 
forgalom keretében bonyolíthatják 

le igen előnyÜH árfolyamon, 
olymódon, hogy a Pesti Magyar Keres­
kedelmi Bank, a Magyar Altalános Hite! 
bank és a Magyar Leszámítoló és Pénz­
váltóbank megfelelő fiókjainál, illetve az 
érdekeltségük körébe tartozó intézetek­
nél a tervbevett vásárlásnak megfelelő 
összeget lefizetik és a lefizetésről szóló 
igazolás felmutatása ellenében a kiállí. 
tás területén működő bankkirendeltség­
nél állatvásárlás céljaira a megfelelő 
pengő-összeggel rendelkezhetnek. Az 
Ausztriával, Németországgal és Olasz­
országgal fennálló megállapodás minden 
körülményesebb eljárás nélkül lebonyo- 
líthatóvá teszi a tenyészállatok kivitelét.

Nincs semmi akadálya az egyéb orszá- 
gokba irányuló tcwyészállatkivitelnek 
sem és a Magyar Nemzeti Bank, vala­
mint a M. Kir. Külkereskedelmi Hivatal 
a legnagyobb előzékenységgel fogják a 
felmerülő valutáris ügyeket elintézni.

A kiállítás rendező-bizottsága a kül­
földi vásárlások előmozdítása érdekében 
azonfelül, hogy a kiállításon külföldre 
eladott állatok szállítási díját a magyar 
határig viseli,

a szállítással és vásárlással kapcso­
latos kölkségliozzájáriilás címén 

jelentős árvisszatérítést nyújt a külföldi 
vásárlóknak.

Szükséges, hogy a budapesti mező­
gazdasági kiállításra felutazó minden 
külföldi gazda a magával hozott pénz, 
nemeket a magyar üllevclvizsgáló köze­
gek által útlevelébe bejegyeztesse, hogy 
ez által a behozott pénzösszeg külföldi 
eredete igazolható legyen. Magyarországi 
érdeklődök az országos mezőgazdasági 
kiállítás rendező-bizottságához (Buda­
pest, IX., Köztelck-u. 8.), a szlovensz- 
kóiak a Pozsonyi Gazdasági Egyesület, 
hez. az erdélyiek az Erdélyi Gazdasági 
Egyesülethez Kolozsvárra, a jugoszlá­
viaiak pedig Szilágyi Géza dr. m. kir. 
kereskedelemügyi megbízotthoz Belgrád. 
ba (Vük Karadjica-u. 11.) forduljanak.
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És mi lelt a nóta vége: 
FOGHÁZBAN LEIT ESKÜVŐJE... 
Amkor Ámor nyila a debreceni fogházban ér el telitalálatot

Ügy kezdődött az eset, hogy a 
szőke Sándor gyerek, aki még alig 
töltötte be huszonnegyedik évét, 
Hajdúszoboszlóról bekerült a pesti 
huszárok közé. Strain huszár lett 
belőle, mokány, hajdúsági huszár, 
akinek egyetlen gyöngesége heves, 
hirtelen természete volt. Megtörtént 
bizony, hogy nemigen tudott pa­
rancsolni magúnak s egy ilyen eset 
miatt került néhány hónapi „pihe­
nésre“ a debreceni törvényszék fog­
házába.

Még nincs egy éve annak, hogy 
Sándor a pesti huszárokhoz került 
és egy napon megismerkedett a 
huszonötéves legény a huszonkét- 
éves Bözsikével. A Böske cseléd­
leány volt egy nagy bérházban, va­
lahol a Nagyfuvaros-utcában és szí­
vesen vette a dali hajdú-huszár ud­
varlását. Tökéletes bizalom és sze­
relem fejlődött ki a fiatalok között, 
de Sándor szolgálata letelt, és haza­
tért Hajdúszoboszlóra. Szorgalma­
san írta hűséges szerelmes szívének 
diktálása után a leveleket a Nagy­
fuvaros-utcára, de még nagyon 
fiatal volt és jóképű legény, akit 
szívesen láttak a szoboszlói fiatal 
leányok még akkor is, ha nem töl­
tötték be a tizennegyedik életévü­
ket ...

így történt, hogy Sándor egy­
szeresek megfeledkezett magáról és 
a törvényről s ennek az lett a kö­
vetkezménye, hogy nyolc hónapra 
bevonult a debreceni törvényszék 
fogházába. Szegény, elvesztette a 
fejét, mert nem az esze után ment. 
Épségben maradt azonban szívében 
a hűség régi szerelme, a pesti 
Böske iránt, aki szintén gyakran 
váltott vele levelet még a fogház­
ban is. Egyszeresak, talán egv hó-, 
nappal ezelőtt megérkezett Böské- 
től egy levél, amelynek tartalma az 
volt: Sanyi, négy feleségül, mert 
ez most mór kötelességed.

Sándor értett a rövid szóból és 

miután néhány napon át morfondí­
rozott magában — hiszen erre volt 
ideje a fogházi cellában —, elhatá­
rozta magát a nagy lépésre: fele­
ségül veszi a Bözsikét, még mielőtt 
világra jönne a legkisebb Sándor. 
Jelentette az esetet Sterbinszky Ká­
roly fogházigazgatónak, aki viszont 
dr. Mező Sándor ügyészségi elnö­
köt értesítette az esetről. Hivatalo­
san beadták a házasságkötési en­
gedély iránti kérvényt az igazság- 
ügyminiszterhez. — közben pedig 
megindult az eljárás, hogy megsze­
rezzék a szükséges okmányokat. 
Alig érkeztek meg ezek az okmá­
nyok, megjött az igazságügyminisz­
ter engedélye is : a házasság a fog­
házban megköthető !

Szerdán reggel a személyvonattal 
megérkezett a Nagyfuvaros-utcából 
a Bözsike, meglátogatta vőlegényét 
a debreceni fogházban s vigasz­
talta, hogy majd csak eltelik az a 
három hónap, ami még hátra van a 
szabadulásig. Azután félkllenc óra­
kor megérkezett dr. Lengyel József 
anyakönywezető is. A tanuk kéz­
nél voltak : Kiss Ferenc és Vadász 
Sándor fogházőrmesterek személyé­
ben. A fogházigazgató irodájában 
néhány perces hivatalos aktus utón 
csók csattant, majd a fiatal asszony 
sietve eltávozott, hog.v felvétesse 
magát Budapesten egy kórházba...

így történt, hogy Ámor nyila a 
debreceni törvényszék fogházában 
kötött házassággal ért cl valóban 
telitalálatot.

■ cd ■ o ■ cd ■ a a cd h cd ■ cd • gd ■
— Az assznnv kötelessége törődni 

azzal, hog.v bélműködése rendben 
legyen, amit pedig úgy érhet cl,, ha 
reggelenként éhgyomorra egv fél- 
nohár természetes „Ferenc József" 
keserűvizet iszik, amely enyhén és 
kellemesen, pontosan és biztosan 
szabályozza az anyagcsere folyama­
tát. Kérdezze meg orvosat.

A berlini iílhartnőnikusok fajaiból alakift 
szimfónikus zenekar, a világhírű Hans von Benda 
vezényletével, dr. Baranyi lános közreműködé­
sével március 6-án hangversenyt ad Debrecenben

A debreceni nagy zenei szezon 
befejeztével a Zenekedvelők Köre 
gondoskodott arról, hogy a bérleti 
hangversenyek után magasszínvo­
nalú rendkívüli hangversenyeket 
kapjon a zeneszerető közönség. 
Március 6-án este nyolc órakor a 
Bika dísztermében rendezi a Benda- 
féle szimfónikus zenekar hangver­
senyét, Hans von Benda, a világ­
hírű karmester vezényletével. Ez a 
zenekar egész Európát bejárja most, 
tagjai a legkiválóbb művészek s na­
gyobbrészt a berlini filharmónikus 
zenekar tagjaiból alakult. Műsoru­
kon Haendel Concert grosso-ja fú­
vós- és vonószenekarra, régi, XVTH. 
századbeli mesterek műveinek Bes- 
pighi-i&e zenekari átdolgozása,

—— II I I I—IHI .............

Az olasz filmbemutató sikere
Február 21-én, hétfőn rendezte meg a 

Debreceni Turista Egyesület igen jól si­
került olasz filmbemutatóját a Déri Mú­
zeum előadótermében.

Horvay Róbert turistaegyesűleti elnök 
megnyitója után dr. W a 11 i s c h Oszkár 
egyetemi olasz lektor mondott hatásos 
bevezetőt, melyben históriai szemszögből 
világítóiba meg az olasz nép újjászületé­
sének okait, valamint azt, hogy Abes­
színia annokiálása a fasiszta Itáliának 
nemcsak presztízskérdése, hanem élet­
szükséglete volt. Az olasz népet sokan a 
dől re far niente népének tartották, pe­
dig Itália népe a munka népe ! Mert az 
az ország, amely népfölöslegének e'. 
helyezéséről kénytelen gondoskodni és 
ahol a föld jó nagyrésze terméketlen, ott 
kell, hogy az ember kemény munkával 
szerezze meg a mindennapi kenyeret.

A „Hősök útja“ (olasz-abesszin hábo­
rú) című film került ezután bemutatásra. 
Dr. Wallisch lektor bejelentett'', hogy 
csalódnak azok, akik a háború borzai 
mait jöttek szemlélni, mert nem ilyen 

Schubert gyönyörű B-dur szimfó­
niája, végül Mozart Esz-dur zon­
goraversenye (Köchel 271. sz.) sze­
repelnek, a zongoraversenyt kiváló 
zongoraművészünk, dr. Baranyi Já­
nos játssza. Legutóbbi bécsi, a ma­
gyar követség védnökségével ren­
dezett budapesti zenekari hangver­
senye után most újból zenekari kí­
sérettel fogjuk Baranyi Jánost hal­
lani, ami külön vonzóereje ennek a 
minden tekintetben magasszínvo­
nalú hangversenynek. A jegyeket 
elővételben a „Méliusz" könyvke­
reskedésben és a Bika előcsarnoká­
ban árusítják. A Zenekedvelők Köre 
igen népszerű helyárakat állapított 
meg, ülőhelyet már 60 fillértől 
kezdve lehet kapni.

harcról van szó, hanem arról, amelyet 
Itália hős katonáinak és munkásainak 
e természet ezer akadályaival kellett 
megvívniuk. A filmen láttuk az olasz 
gép-, gyár-, hajó-, repülő- és hadiipar 
bámulatos alkotásait, a félvad Etiópiá­
ban teremtett pompás utakat, hidakat a 
a civilizáció más nagyszerű alkotásait.

A filmnek — amelyet az Egyetemi 
Olasz Intézet bocsátott rendelkezésre — 
célja sz volt, hogy megismertesse a ve­
lünk baráti kapcsolatban élő olasz nép­
nek mai életét és lelkét, másrészt rá­
mulasson arra, hogy az a nép, amely a 
magasabb célkitűzések érdekében össze­
kovácsolja minden szellemi, morális és 
anyagi erejét, az jól meg tudja állani he. 
Ivét a nap alatt !

A filmbemutató iránt oly nagy volt az 
érdeklődés, hogy a publikum nagy része 
nem férhetett be a terembe, ennélfogva 
nagyon célszerűnek látszik, hogy ezt a 
filmet a közeljövőben ismételten be­
mutatják. (Ifj. K- -I)

VIDÄM regény

az a SZERELEM
Irta: RANKAY GYULA

(291
— Virág makrancos. Te, még ma 

sem ismered .jól. Az anyai szem 
nem csal és én jól látom, mi megy 
végbe annak» a kis aranyos Virá­
gomnak a lelkében... Te, Tódor, 
Virág Honnait szereti...

Tisza nagyot nyelt. Az ablakhoz 
lépett, kinézett rajta, s valakinek 
nagyot köszönt: •— Alázatos tiszte­
letem. méltóságom uram ! — Majd 
Felesége kijelentésére válaszolt: — 
Nem komoly szerelem az, nem ko­
moly. Honnai nem férjnek való. 
Ezt verd ki a fejéből örökre, ha 
egy csepp eszed van. Léhütő, szóra­
kozásainak élő mihaszna ... Egész 
más ez a fickó, az Alga Béla, a 
llélus. Ez való férjnek, ez Igazi 
férjnekvaló anyag. Hajlítható. 
Ky űrhajók formál hatói. Mellette 
jövője van, erkölcsi, anyagi. Az 
erkölcsit önbizalma, önbecsülése, 
hivatala, állása adja, az anyagit 
meg hitvány öröksége segítségével 
én ... Szerencsés kópék ... Te, 
ezek még nagyon boldogok és 
gazdagok lehetnek — az én segít­
ségemmel. no és a tieddel...

Alaposan meghánytak vetettek 
mindent, a többi igazán gyerekjáték 
volt:

— Nézd, fiam — mondotta Tiszá­
dé leányának. — Mi igazán a java­
tokat akarjuk. Apádnak és nekem 

is mindenem te vagy, dehogy akar­
nánk boldogtalanná tenni...

— Azt tudom, anyuekám és 
mégis azzá tesztek ...

Virág anyja vállára borult és 
zokogott. — Amennyire utálom azt 
n bitang Egont,nnyuskám, annyira. 
Nem, nem. még sokkal jobban 
szeretem, imádom !...

— Gyermek vagy, fiam, az a baj. 
A szerelem múló érzelem, gyakran 
egv kis szalmaláng. Az élet annál 
masabb, komolyabb s több meg­
fontoltságot igényel ...

Tiszáné szépen beszélt, de nem 
azzal érte el célját, henem azzal, 
hogy a család egyetlen mentsvára­
ként emlte oltárra Algát. Illetőleg 
az Algával megkötendő házasságot.

— Ez a jó fin halálosan szerel­
mes beléd. Jő. ez sem argumentum, 
helyes, de állása van. Ma biztos 
állás I Ez sem elég, most örökölt. 
Mondjuk ez sem elég... T>e annak 
már elégnek kell lennie, fim, hogy 
elsejére egyszerre három árverés 
van kitűzve ellenünk s ha november 
hó elsejéig nem fizetünk, s ugyan 
honnan fizetnénk, viszik a bútort. 
Üres lakásból mennél férjhez ? 
Szii.se rólla, fiam. Ha Egon ennyit 
is szeret, ő lenne az első, aki ez 
ellen legélénkebben tiltakoznék.

Ez győzött. Egy kis csukló zoko­
gás. — No, édes bogaram, csende­
sülj. Töröljük le szépen ezeket a 
kis csillogó gyöngyszemeket, pudc- 
rezd le az orrocskádat s legyél 
meggyőződve, mi csak a javadat 
akarjuk...

— Hiszen azt tudom, anyus, — 
szipogott Virág.

... S kész ...
És a másik, Alga ?
— No, csakhogy téged Is látlak 

már egyszer, fiam. Megígérted 
hogy meglátogatsz bennünket s 
hiába várunk rád... 'Mit. tagadjam, 
még magam is... Szegény jó 
Gábris néni temetésén láttalak egy 
pillanatra, de úgy elvoltál telve 
fájdalommal... Fogadd részvétemet, 
szegény árva te ... ó, a Gábris néni. 
Mi szerettük, mintha testvérünk lett 
volna. Szegényke azóta... Bizo­
nyos, hogy aki meghal nem sajnál- 
koznivaló, a mai világ... Jobb igy 
neki, vigasztalódj....

Ennyi volt s már vitte Is fel ma­
gával a hatszobás lakásba, ahol 
szinte agyon vigasztalták a hölgyek 
annyira, hogy a végén még neve­
tett. is.

Pár gyönyörű nap. Tavasz a 
különbeni« enyhe őszben. Virág 
remek szabású kezét egvnárszor a 
kelleténél valamivel tovább hagyta 
Alga kezében, szinte eggyé olvad­
tak. Micsoda bársonyos tapintású 
igazán cirógatásra termett kéz !...

Micsoda leány. Milyen selytelmes, 
illatos !...

Hogyis mondta szegény jó Gáb- 
risnéni ? Nagyszerű asszony lesz 
belőle...

Mi lenne, ha egyszer megcsókol­
ná ? összedőlne vajon a világ...

Dehogy dűlt össze, amikor tény­
leg bekövetkezett a nagyszerű pil­
lanat... Hja, amit egy asszony, 
sőt egv anya akar...

A többi igazán tervszerűen folyt 
le egészen az esküvőig, sőt valami­
vel azon túl is. Gyorsan, nagy fel­
tűnés nélkül, disznenzációvaí.

Az első döbbenetét Algában az 

okozta, hogy a polgári esküvőn a 
menyasszony részéről Honnal Egon 
töltötte be a tanú megható s egy 
megjelenésen és egy aláíráson túl 
alig terjedő tisztséget. És mégis 
ez határozottan kínosan érintette 
Algát, jóllehet komoly érvet, fel­
hozni Honnai ellep nem tudott.

A polgári esküvőt egyházi követ­
te. Nos, az is kifogástalanul rend­
ben folyt, le. Virág szinte tulban- 
gosan vágta ki az igent. Hallhat*.i 
mindenki, aki a templomban volt, 
hallhatta Egon is és sokan, mert 
elég sokan voltak.

— Nézd, — mondotta egy barát­
nőjének a jelenlévők egyike, — 
az a csinos fin udvarolt azelőtt a 
Virágnak...

— Hova tette ez a huta Virág 
az eszét... No hallod, nekem 
ugyan nem kellene ez a figura em­
ber ...

— Ne féltsd te Virágot... Meg 
állása van, meg örökölt is, nemrégi­
ben halt meg a nagynénje... 
Azután, tudod, az Ízlés annvif'le.

Ilyeneket suttogott a két k'.a 
leány, míg a pap igen szép bér 
rövid beszédet intézet a fiatalokhoz.

A szép aktus után az egész társa­
ság felvonult a Sárkány-utcai la­
kásba egv kis estebédre. Mindössze 
valami tizennégyen voltak s Mam a 
a szakácsnő kitett magáért...

Közvetlenül a vacsora után/ 
fiatalpár elutazása előtt, Tisza még 
módott talált arra, hogy magával 
intse „egy pillanatra" a boldog­
ságtól olvadozó Algát a dolgozó 
szobájába s ott benyomja az író­
asztal előtti ruganyos székbe :

(Folytatjuk.)

Szii.se
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Hiszek fgf/ Istenben,
Hitnek egy bariban,
Illírek rtfír Isteni örök Igazságban,
Hiszek Mngyarorozág feltámadásában

Ámen,

Mentők tCtefonszáma ; 0—1. 
Rendőrség telefonszáma : 20—45.

— Hóman Bálintot megoperálták. 
Hóman Bálint vallás- és közoktatás- 
ügyi miniszter kezén egy kisebb 
sérülés miatt csütörtökön délelőtt a 
Verebély-killkán Verebély Tibor és 
Matolay György tanárok könnyebb 
természetű műtétet hajtottak végre. 
Ennek folytán a miniszter a jövő 
vasárnapra halasztotta a február 
27.-ére, vasárnapra tervezett szen­
tesi útját, ahol Várady László or­
szággyűlési képviselőnek a beszá­
molóján akart résztvenni.

— Ma este Ecce Homo-nyltás a 
Déri Múzeumban. A Déri Múzeum 
Igazgatósága ma este fél 6-tól fél 7- 
ig tartja szokásos, villanyfénnyel 
világított Ecoe Homo-nyitást A 
múzeum igazgatója ezúttal is is­
mertetni fogja Munkácsy Mihály 
világhírű festményének történetét 
és az ábrázolt bibliai alakokat. Be­
lépőjegy mindenkinek 10 fillér. E 
hónapban a 2,-ik nyitás 28.-án, azaz 
hétfőn este lesz.

A „Gál Samu“ g.ycrmckhokréta 
február 27.-én, vasárnap délután 
hat órakor nagysikerűnek ígérkező 
farsangi előadást rendez a Világí­
tási Vállalat helyiségében. A gaz­
dag műsor keretében a gyermek 
bokréta apró szereplői fogják szava­
latokkal, vígjátékokkal és táncjele­
netekkel szórakoztatni és gyönyör­
ködtetni a közönséget.

— A Szent I,ászló Dalegylet érte­
síti igen tisztelt női tagjait, bogy 
technikai akadályok miatt a pén­
teki gyakorló óra elmarad. Legkö­
zelebbi óra hétfőn lesz a szokott 
időben. Titkár.

— Lopkodják az utcai sorfákat. 
Beszámoltunk már arról, hogy az 
utóbbi időben Debrecenben igen 
sok fát loptak e.l az utcáról. A 
rendőrségen csütörtökön ismét két 
feljelentést tettek, amely szerint a 
Kishegyesl-útról 10, az Lstván-úton 
pedig két hatalmas akácfát fűré­
szeltek ki az utcáról. A rendőrség 
erélyes nyomozást indított h vak­
merő fatolvajok kézrekerítésére.

-- összeroncsolta a darálógép 
egy kereskedösaged újját Csü­
törtökön délelőtt Oláh László keres­
kedő segéd József kir. herceg-utca 
■'0. szám alatti lakos a motorikus 
erőre berendezett kávédarálón ká­
vét darált. Közben egyik kezével 
''•'lenyúlt. a gépbe és egyik újját 
•súlyosan összeroncsolták a kerekek, 
’báli Lászlót a mentők részesítették 
első segélyben.

Kilencmillió munkanélküli 
Amerikában. Washingtonból jelen- 

,• A szenátus elfogadta a képvi- 
ejloház által már jóváhagyott ama 
törvényjavaslatot, amely további 
-’ll millió dollárt engedélyez inség- 
•'•g< y céljaira. Perkins asszony, 
munkaügyi miniszter kijelentette, 
,,ngy a munkanélküliek száma de- 

közepe óta január közepéig 
J "it emelkedett. A k.ifize-
ett berek összege a decemberi .szin- 

onna-„.' szemben hetenként közel 
- millió dollárral csökkent. Magán- 
ecsiések szerint a munkanélküliek 

^>nia decemberben S millió 008.000

Eszméletét vesztette
a kiszivárgó gáztól

egy asszony a Vár-utcán
Csütörtökön dólben özvegy Győry 

Jánosné 39 éves piaciárus, Kurucz- 
utca 5. szám alatti lakos a Vár-utca 
S. szám alatt ebédet főzött. Az ebed 
elkészítése után rosszul zárta el a 
gázcsapot, és a kiszivárgó gáztól 
elvesztette eszméletét. Szerencsére 
hamar felfedezték a szerencsétlen­
séget és azonnal értesítették a men­
tőket.

Örökre „meggyógyítja“,
azaz halálba küldi a betegeket
a geofizikai vérkeringést szabályozó mókus-szer

A debreceni ügyészség indítványára a vizsgálóbíró két holttestet ex- 
hnmáltatott a körös szegapáti temetőben

Különösen érdekes kuruzslási 
ügyben folyik most a nyomozás a 
debreceni hatóságok részéről. Kun­
czi József budapesti lakos áll a hát­
terében az ügynek, akit értesülé­
sünk szerint az orvosi kamara je­
lentett fel. A feljelentés arról szó­
lott, hogy Kunczi József, aki Buda­
pesten cukorkakereskedő, azzal is 
foglalkozik, hogy

különböző mérges savakból 
úgynevezett orvosságot készít.

Ezt. ötvenkét napon keresztül he- 
tenkint egyszer be kell venni s ak­
kor mindenféle betegség elmúlik az 
embertől. Kunczinak a nyomozás 
eddigi adatai szerint egész seveg 
vidéki ügynöke volt, akik beugrat­
ták a hiszékeny embereket s ezek 
drága pénzért megvették az élet- 
elixirt, ami viszont nem egy esetben 
halálukat okozta.

így történt ez Körösszegapáti 
községben is, ahol Tokaji Elekné és 
Blága Lőrinc

egyszerű nátha ellen használ­
ták a méregdrága ..gyógyszert“ 

és az első adag bevétele, után nem­
sokára mindketten meg is haltak. 
Ezt a hírhedt orvosságot Kunczi 
József „geofizikai vérkeringést sza­
bályozó szer“-nek nevezte el s úgy
****************M**MWWÍWMWWWMWMWWWWWWWMM

Kz osztálysorsjáték húzása
Csütörtökön folytatták a XXXIX. 

Osztálysorsjáték ötödik osztályának 
húzásait. A kihúzott főbb nyeremé­
nyek listája a következő :

lo gon pengőt nyert: 7945
20.000 pengőt nyert : 55669
10.000 pengőt nyert: 4547 15001
5000 pengőt nyert: 4225 34074 

42291 64517
1000 pengőt nyert: 7941
3000 pengőt nyert: 38479 40194
2000 pengőt nyert : 33990 48034
1000 pengőt nyert: 2387 22227 

37569 40173 52740 73489
800 pengőt nyert: 8543 11386 

21246 33553 38158 41525 46613 53538 
55931 64330 67832 80436

600 pengőt nyert: 7593 15242 
18109 21944 23985 45286 67594 70149 
71164

500 pengőt nyert: 2243 7240 8296 
20095 23939 30666 32649 36014 39527 
39587 59593 62861 64088 65574 71.829

300 pengőt nyert: 587 766 1002 
1691 395t 8997 9885 11878 12426 
13624 14252 17631 19607 19614 23980 
28813 28815 32343 36486 37394 38373 
38992 39239 41596 44600 44845 45501 
46246 47070 48359 52731 53145 54705 
57266 59340 60686 62070 63404 63384 
67718 69216 745 6 76011 77432 77595 
78690 80879 80984 82f00

A kihívott mentők özvegy Győry 
Jánosnét első segélyben részesítet­
ték s a mentőorvos injekció se­
gítségével életrekeltette a szeren­
csétlenül járt asszonyt. Mivel ko­
molyabb bajtól nem kellett tartani, 
a mentők Győry Lajosáét nem szál­
lították ki a klinikára, hanem la­
kásán ápolják.

kellett használni, hogy hetenkint 
egyszer tűvel megkarcolta magát a 
beteg és a vérbe befecskendezett a 
szerből. Legtöbb esetben második 
kezelésre már nem volt szükség, 
mert a műtét „sikerült“ ugyan, de 
a beteg meghalt.

Meghalt Körösszegapátiban To­
kaji Elekné és Blága Lőrinc is. 
miután befecskendezték a geofizikai 
vérkeringést szabályozó elixirt. Va­
lami sósavas keverék ez a mókus­
szer, amely azonban — mint a mel­
lékelt események mutatják — 

pontosan elegendő arra, hogy 
a beteg jobblétre szendéről ion.

Az orvosi kamara igen helyesen 
megtette a feljelentést Kunczi Jó­
zsef ellen s a nyomozás meg is in­
dult az ügyben. Szerdán délután 
Zsögöd Jenő táblabíró, a központi 
vizsgálóbíróság vezetője a királyi 
ügyészség indítványára elrendelte a 
két körösszegapáti holttest exhu­
málását, amit foganatosítottak is 
és a hullarészeket felküldték az 
Országos Bírósági Vegyészeti Inté­
zetnek nyilvántartás céljából. Kiter­
jesztették egyúttal a nyomozást ős 
vizsgálatot abban az irányban is, 
hogy nem voltak-e a Kunczi-féle 
mókus-szernek más áldozatai is.

(:) Dr. Ménes Lajos ügyvéd, vár- 
rosi tb. főügyész ma, 25.-én tartja 
meg előadását este hét, órakor a — 
KTE Piac-utca 36. alatti otthonában. 
\ ..Mai magyarság nemzeti politi­
kájáról“ Az előadásra, mely iránt 
általános érdeklődéssel viseltetik a 
közönség, minden érdeklődő vendé­
get szeretettel várunk. Belépődíj 
nincs. KTE elnökség.

— Ellopták az. ólomosövei a fal­
ból. Katz Zéling Széchenyl-utca 23. 
szám alatti lakos csütörtökön dél­
előtt megjelent a rendőrség köz­
ponti ügyeletén és clpanaszolta. — 
hogy lakásának egyik félreeső he­
lyén ismeretlen tettesek kibontot­
ták a falat s kiszedték belőle az 
összes ólomcsöveket. A rendőrség 
megindította a nyomozást.

— Vnttay Margit tánciskolájában 
diákok részére február 25.-én. ha­
ladó, 28.-án kezdő tánctanfolyam 
kezdődik. Kossuth-utca 11.

—Nincsenek Debrecenben pénz­
hamisítók. Az utóbbi napokban a 
debreceni rendőrségre érkezett egy 
levél, amelyben arról volt szó, hog’v 
az egyik ember lakásán nagvobb 
összegű hamis pénz van. A névtelen 
levél alapján a rendőrség azonnal 
megindította a nyomozást és a meg- 
ejtett házkutatás során megállapí­
tották, hogy a megnevezett, embert 
ártatlanul akarták eláztatni, mert 
egyetlen darab hamis pénzt sem ta­
láltak nála.

A közönségei

érdekli,
ohiiiiiiiiiiiiiiuiiiiiiuuíiiiiihui

hogy a Csokonal-szlnház 
szombaton este egy olyan iro­
dalmi értékű színdarabbal készül 
felrázni Debrecen művészetet 
kedvelő publikumát, amely a 
maga nemében még színpad­
technikai formák tekintetében is 
egészen új utakon halad. Két ko­
moly felkészültségű szerzővel is­
merkedik meg ősbemutató kere­
tében a debreceni közönség an­
nak a drámai feszültségű szín­
padi műnek a szombati premier­
jén, amelynek a címe is újszerű, 
olyan mint egy rendőrt riport, 
vagy égy bűnügyi rovatcím a hír­
lapokban : Gázmérgezés a Domb­
utcában ... Nem vágunk elébe a 
kritikának és nem akarjuk kife­
jezetten aláhúzni a darab iro­
dalmi fémjelzését, bár a két 
illusztris szerző írásai és termé­
kei alapján joggal márkázhat­
nánk ezt a darabot így, de a téma 
ismeretében éppen azt kívánjuk 
kidomborítani, hogyan lehet egy 
komoly irodalmi mű egyben léleg- 
zet-elállitóan izgalmas, érdekes és 
olyan élettel teljes, hogy egy 
mindennapi kis tragédia drámai 
lüktetésű, lebilincselő élménnyé 
váljon. fis mert újszerű a darab, 
stílusos és eredeti maga a mód is, 
ahogyan azzal a Csokonai-színház 
igazgatósága a publikum elé lép. 
Ügy hirdeti a színdarabot, hogy 
napi hír tizenhét képben. Való­
színű tehát, hogy a valóságban 
ott fog kibontakozni a színpadon 
mindaz a sok probléma, amit egy 
kicsinyke napihír hátterében a 
két szerző meglátott és megírt, 
örömmel kell venni mindenkinek, 
aki érdeklődik a kultúra és első­
sorban a színművészet iránt, 
hogy a Csokonai-színház műsor­
programjának összeállításánál a 
változatosságra is nagy gondot 
fordít. Elvégre a sok limonádé, 
vagy sablonos színpadi termékek 
után egész biztosan felemelöen 
fog hatni ez a figyelemre méltó, 
eredeti színpadi alkotás. Most 
már csak arra volna szükség, 
hogy a Csokonai-színház vállal­
kozása közöny helyett megértésre 
és méltánylásra talál ion.

Szombaton
8—12-ig és vasárnap 
d. u. fél 5-től fél 8-ig 
nagyszabású

ö s z tánc
a ,,Szárnyaslc«rék"-ben.

-- Credo-gyülés. A Credo kato­
likus férf [egyesület február 26.-án, 
szombaton este 7 órakor tartja szo­
kásos havi gyűlését a róm. kát. pol­
gári fiúiskolában Varga-utca 4. sz. 
alatt. A gyűlésen dr. Nánássy 
László fog előadást tartani „Krisz­
tus egészségtana" címen. Minden 
érdeklőlő katolikus férfit szeretet­
tel hív és vár a Vezetőség.

— Meg akart halni egy 14 éves 
gimnazista és egy 13 éves diák­
lány. Két. diáktragédia történt csü­
törtökön .Budapesten. Az Andrássy- 
út 79. számú házban megmérgezte 
magát eg.y 14 éves gimnazista, mert 
gyógyíthatatlannak hitt szívbeteg- 

i ségben szenvedett. A Német-utca 6. 
számú házban eg.y 18 éves kis diák- 
leány vett be mérget, mert az isko­
lában megdorgálták. Mindkét diá­
kot a Rókusba vitték a mentők. Ál­
lapotuk súlyos de nem életveszé­

lyes.
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gyász Dr. Uzonyi György országgyűlési képviselő 
beszámolója Hajdúb 'szorményben

Szabó .Juliánná temetése pénteken 
hárem órakor lesz. Gebauer-cég 
rendezi.

Major Matlld 17 éves temetése 
pénteken nég.v órakor lesz. Geba­
uer-cég rendezi.

Nagy Istvánná szül. Geröcz Pauli­
na 28 éves korában elhunyt. Teme­
tése pénteken délután félnégy óra­
kor lesz református egyházi szer­
tartással a Köztemetőben. A teme­
tést Csurka Kegyelet temetkezési 
vállalatai rendezi, Dégenfeld-tér 2.

Szabó Géza 5 éves korában el­
hunyt. Temetése pénteken délelőtt 
11 órakor lesz református egyházi 
szertartás szerint a Köztemetőben, a 
temetést Csurka „Kegyelet“ temet­
kezési vállalat rendezi, Dégenfeld- 
tér 2. szám.

Alföldi Ilonka 2 hónapos korában 
elhunyt. Temetése pénteken délután 
fél három órakor lesz a róni. kát. 
egyház szertartása szerint a Köz­
temetőben. A temetést Csurka ..Ke­
gyelet“ temetkezési vállalat ren­
dezi, Dégenfeld-tér. 2. szám.

Csurka „Kegyelet“ temetkezési 
Vállalat, Dégenfeld-tér 2. szám. — 
Alapítási év 1905. A debreceni 
Tisza István Tudományegyetemi 
klinikák szállítója. Telefon nappal : 
33-81., éjjeli szolgálat: 33-80.
OBOIOBOBOBOBOBOBO

— Ravasz László püspök Debre­
cenben. Ravasz László püspök és 
felesége kedden mint magán sze­
mélyek Debrecenbe érkeztek. Este 
az Úri Kaszinóban Makkay Sándor 
egyetemi tanár vacsorát rendezett 
az' illusztris vendégek tiszteletére 
Ravasz László szerdán reggel Bii- 
dapestre utazott, felesége a hét vé­
géig még Debrecenben marad. Teg­
nap Uray Sándor lelkipásztorral. 
Balmazújvárosra utazott egy érde­
kes néprajzi alkotás megtekinté­
sére.

— Március 11.-én lesz a váró«! 
rendkívüli közgyűlés. Értesülésünk 
szerint Debrecen város törvényha­
tósági bizottsága március első felé­
ben, az eddigiek szerint 11.-én rend­
kívüli közgyűlést tart, amelynek 
tárgysorozatában több rendkívül 
fontos ügy szerepel.

(o') A Magyar Mérnök és Építész 
Egylet február 26.-án, szombaton 
18 órakor az Újságíró Klubban 
Egyetemes ülése keretében . Kandó 
Kálmán és a budapesti—hegyesha- 
lomi fővonal villamosítása" címmé’ 
Thier-Szabó Emánuel oki. génész- 
mérnök vetített képekkel és film­
mel kísért előadást tart. Az elő 
adás díjtalan, vendégeket is szí­
vesen látunk.

— Londonban sincs aranyélete n mn 
ttiinliszlvlselőnek. Az angol magánhiva­
talnokok szövetségének londoni ülésén 
egy álarcot és kámzsás csuklyát viselő 
szónok elkeseredéstől líílfütöll hangon 
vázolta az angol „fekelekahátos nyotn"- 
> óságot“. Hangoztatta, hogy furcsa ál­
öltözékét személyazonossága leleplezésé, 
re kell viselnie, mert munkaadói rögtön 
elbocsátanák, ha tudomásukra jutna f i- 
szólalása. „Midőn fizetésemelést kértem, 
munkaadóm azt felelte, hogy mindnyá­
junknak áldozatot kell hozni a fclfegy- 
verkezésérl, sőt hazafias kötelességemmé 
tette, hogy rendszeres tornázással edzzem 
magamat. Megfogadtam szavát s a test­
gyakorlás annyira növelte étvágyamat, 
hogy most heti hetvenöt pengő fizetésem 
nem elég sajátmagam, feleségem és gyer­
mekeim élelmezésére“ — mondotta az 
álarcos hivatalnok. A gyűlés határozati­
kig bérminimumot, az egészségtelen és 
földalatti irodahelyiségek megszüntetését 
és állami állásközvetítő hivatalok szer­
vezését sürgette.

Vasárnap tartja Hajdúböször­
ményben képviselői beszámoló be­
szédét dr. Uzonyi György ország­
gyűlési képviselő. A beszámológyü- 
lésen részt vesz Fáy István Debre­
cen város és Hajdú vármegye fő­

Villáminterjú a Csokonai színház 
újdonságának szerzőivel

Csütörtökön este a Csokonai-szín- 
ház előadása alatt az egyik páholy­
ban érdekes vendégek nézték az 
éppen műsoron lévő darabot. As- 
guthy Erzsébet és Simor Miklós a 
szombaton este bemutatásra kerülő 
„Gáztámadás a Domb-utcában" című 
darab két szerzője érkezett meg az 
esti gyorssal Debrecenbe és útjuk 
egyenesen a színházba vezetett, 
ahol alkalmunk volt beszélni a be­
mutatásra kerülő darab szerzőivel.

A feltűnően szép és bájos As- 
guthy Erzsébet boldogan jelenti ki 
hogy mint szerző, két évvel ezelőtt 
már átélte a bemutatással járó iz­
galmakat. Volt ugyanis egy közös 
darabjuk már. amelyet két évvel 
ezelőtt „Talán" címmel mutatott be 
a győri színtársulat. Annak előtte 
és azóta is azonban sok szerzemé­

— Székrekedésben szenvedőknél 
reggel felkeléskor egy nohár ter­
mészetes „Ferenc, József“ keserű 
víz a belek eldugulását gyorsan 
megszünteti, a gyomor működésé' 
előmozdítja, az anyagcserét meg­
élénkíti. a vért felfrissíti, az Hege­
ket megnyugtatja, s fgv kellemes 
közérzetet és fokozott munkakedvet 
teremt. Kérdezze meg orvosát.

Barcsa Magdolna tánciskolájában 
(Hunyadi-u. 9.) diák kólón kezdődik 
hétfőn 28.-án 5 órakor. Vásárnál 
d. e. zártkörű össztánc.

— NE JÁRJON TÖBBÉ FF 
NYES RUHÁBAN, MERT OL 
CSÓN, TÖKÉLETESEN FÉNYTE 
T.EN1TI BOROS RUHAFESTÖ 
PIAC-UTCA 77.

— ‘ Tízévi fegyházra ítéltek egy 
kommunista kárpitost. A szegedi 
törvényszék szerdán tárgyalta Tir­
pák László 42 éves komáromi kár­
pitos bűnügyét, akit az ügyészség 
szándékos emberöléssel vádolt, — 
mert 1919 julius 23.-án Szentesen 
az utcán hátulról két pisztolylövés­
sel megölte Csala Imre detektívet. 
A vádlott akkor vöröskatona volt. 
Később különböző nyugati orszá­
gokban fordult meg, majd 1937 au­
gusztusában adták át a magyar 
rendőrségnek a cseh határon. A 
törvényszék szándékos emberölés 
címén 10 évi fegyházra ítélte.

MERÍIKO
szálloda

Budapest—Belváros 
IV», Bécsi-utca 2.
Központi fűtés, 
Folyó melegvíz.

Újonnan renovált barátságos 
szobákkal, kitűnő konyhával, 
'gén mérsékelt árakkal "várjuk 

igen tisztelt Vendégeinket.
Hosszabb tartózkodásnál 

óriási árengedmények.

X í r í e n 6 r a « p n ’ a I ofI 

ispánja, aki beszédet is fog Hajdú­
böszörményben tartani. Értesülé­
sünk szerint Uzonyi György beszá­
moló gyűlésén több országgyűlési 
képviselő is megjelenik.

nye került a nyilvánosságra. Közöt­
tük igen sok hangjátékát a magyar 
rádió is közvetítette s mint a kas­
sai magyar rádió rendezőjének, 
alkalma nyitott ott is az írói tehet­
ségének megismertetésére. A kas­
sai rádió egyébként állandóan sze­
rephez juttatja mint szerzőt is.

Simor Miklós újságíró ember, az 
egyik nagy fővárosi lap szerkesz­
tője, de mint regény- és novellaíró 
is ismertnevű. Eddig öt legénye 
jelent meg s most készül egy mo­
numentális regény megírása is. 
Nem sokat mond, inkább ír. Igazi 
íróember. A színházban egyébként 
még az esti előadás alatt megtekin­
tették a szerzők a drámájuk díszle­
teit és a legnagyobb elragadtatás­
sal szólották róla.

A tímáriparosok szakosztálya február 
25-én, pénteken este 6 óra’ kezdettel az 
ipartestület tanácstermében tisztújító 
ülést tart. Tárgy : Egy elől járósági ren­
des és egy póttag jelölése.
| w ww w w w w w wi

A Sxene’’’ KomaraTenekar 
sajtóbemutatója

Új zenekar mutatkozott be tegnap este 
I a sajtó kiküldöttei előtt. A közönsér 

már a plakátokról értesült, hogv a Beth 
n Gábor Kör ismeretterjesztő magyar 

eneestet rendez az Arany Bika díszter­
mében. Az est egyik közreműködő tagjn 
i Szcnczi Kamarazenekar volt. ’1 agjai 
nyugodtan mondhatjuk — Debrecen 
legjobb zenészei. Legnagyobb részben 
fiatalok, akik teljesen önzetlenül ma 
gáért a zenéért játszanak. Céljuk : kö­
zelebb hozni és megszerettetni a magyar 
▼énét a közönséggel. Azt hisszük, ezt a 
cél inkát el is érik, mert ezeket a dara­
bokat még nem igen hallottuk ilyen szép 
kidolgozott előadásban Debrecenben. — 
Előadásukat a fiatalos tűz, a tehetser* 
’ellemzi. Hatalmas, mindent elsöprő erő­
vel törték át mamikat az akadálvokon 
s oldották meg a legnehezebb problémá 
két. Liszt második rapszódiáján, Ko­
dály „Hó rí János'* intermezzóján kívül 
újdonságot is hallunk, mert ez a zene­
kar mulatja be Debrecenben először Vár' 
halmi Oszkárnak, a kitűnő katnnakar- 
nagynak átírásában Bartók ,.Este a szé­
kelyeknél“ című darabját. Külön meg 
kell említeni még a hatalmas Rákóczi- 
indulóf, mely a zenekar bombaszáma.

Hogy a zenekar könnyen győzte le a 
kezdettel járó nehézségek?!, s már íme 
ez n sajlóbemtilaló is nagyszerűen sike­
rüli, elsősorban a fiafal dirigens. Kál- 
mánezhey Zoltán érdeme. 0 az. aki igi n 
finom ízléssel, nagy szakértelemmel, pá­
ratlan odaadással vilié keresztül, hogy 
a zenekar március harmadikén egy fé­
nyesnek ígérkező hangverseny keretében 
tökéletes felkészültséggel állva a közön­
ség elé, megvalósít hassa célját.

A szólistát, Kerpely Jenő zeneakadé­
miai tanár! nem kell külön bemutatnunk 
a közönségnek. Nyilván valóan ő egyike 
a most élő legnagyobb csellónu'ivészek- 
m k. Gyönyörű mély tónusa, ragyogó 
technikája ismert — legalább is a rádió­
ból — a közönség elölt. Műsorán saját 

| szí rzeményei, Popper. Zsolt, Kodály hal- 
I hatatlan művei szerepelnek. Zongorán 
. kíséri Szabó Emil, a debreceni zene- 
I .iskola lan ára.

ANYAKÖNYVI

■Mii
Eljegyzés: Kozák Miklós föld­

birtokos Hevesbútor — Jankovich 
Adrienne Poroszlav-út 71. ll.yés Jó­
zsef fm. Jókai-u. 6. — Konyári Má­
ria Nyiracsúd. Horváth János fm. 
Kishegyes 19. — Bojtor Mária Ká- 
dár-d. 9. Kovács István gazdálkodó 
Bellegelő 523 — Kovács Mária Haj- 
dubagos. Sütő Károly fm. — Kiss 
Erzsébet Bellegelő 420. Paksi Ist­
ván fuvaros Pósa-u. 11. — Márton 
Erzsébet Nagyszalonta-u. 51.

Halálozás: Zubó Gyuláné r. kát 
54 éves Nemes-u. 16. Kandi Kál­
mánná ref. 47 éves Gépész-u. 29. 
U jgyed Zsigmond ny. máv. s. tiszt, 
lef. 72 éves Lónvai-u. 28. Alföldi 
Hona r. kát. 1 hónapos Nagydobos. 
Major Matild ref. 17 éves Bocskai­
kért. Balogh László ref. 1 hónapos 
Pesti-u. 4. Nagyházi Gábor fm. ref. 
71 éves Timár-u. 23. Ózv. Simon 
Júzsefné ref. 84 éves Határ-u. 19. 
Steiner Jónás izr. 80 éves Apaff’’- 
utca 18.

A „helyőrségi" bál 
március 1-én lesz

A bál rendezősége közli a meghí­
vott kedves vendégeivel, hogy va­
csorához az Arany Bika üvegterme, 
Bocskay és kisteremben fognak te­
ríteni.

Ugyanott II. hó 27-ig asztalt le­
het biztosítani.

A rendezőség később helyet biz­
tosítani mér nem tud.

A „Fehérszalon" átalakított he- 
’viségeibe ez estén kizárólag csak a 
bál közönsége léphet be. Itt asz­
talt lefoglalni nem lehet. Az étter­
mekben és a szalonban a rendes 
nani árak lesznek érvényben. A 
kisteremben csak hideg ételeket 
fognak felszolgálni,

A bálon és éttermekben katona­
zene. 2 jazz és cigányzene fog ját­
szani.

A bálterembe, éttermekbe, ..Fe- 
hérszalon“-ba csak a szálloda főbe­
járatán át lebet, belépni.

A renzedö bizottság elhatározta, 
hogy hely hiány miatt több meghí­
vót már nem ad ki.

Alic? Mary Anderson 
hangversenye

Csütörtökön a zeneiskola hang­
versenytermében tartotta Alice 
Mary Anderson amerikai énekesnő 
a hangversenyét. Nem a virtuóz, 
nagy technikai csillogásokkal, ha­
tásra törekvő énekesnő. Egyszerű 
eszközökkel, mégis nagy kultúrával 
s még nagyobb intelligenciával éne­
kel. Tiszta, lágy szoprán. Nem akar 
mindenáron nagynak, feltűnőnek 
látszani. Amit nyújt, értékes, szép, 
kellemes s úgy adja, hogy kiérezni 
előadásából a művészi szépért ra­
jongás, a művészi ibletettség. az 
alázat a szép előtt. Nem éppen 
nagylerjedelmű hang, bár minden 
regiszterben kidolgozott. Amit éne­
kel kedves, tartalmas, jól megérett, 
kiegyensúlyozott. Szívesen hallgat' 
tűk. Tisztái) intonál, — különösen a 
magas fekvésű főidéi s meleg pianói 
szépek. Dalénekes. Talán tisztában 
van hangjának értékével, hajit'- 
kon.vkúságával s ezért ügyesen, öko- 
nomisan választotta meg roman­
tikus műsorát is. Schubert, Franz, 
Brahms, francia és angol dalokat 
énekelt, különösen az utóbbiakban 
mutatta meg igazi értékét : őszinte, 
meleg, bájos hangját, muzikalitását.

A zongoránál a legjobb niagyer 
kísérőnk, dr. Hercz Ottó ült. alt' 
művészi játékává] még bensősége­
sebbé. szebbé tette az estet. A kö­
zönség sokszor és melegen tapsolt 

| az énekesnőnek, aki több ráadással 
kedveskedett. (f- l)
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A Meteorológiai Intézet jelentése:
Héránkban még élénk északi szél ural­

kodott, de estére meggyengült. Sátor, 
aljaujhelyen és Debrecen vidékén dél. 
elölt jelenléklelcn bózápor volt, egye­
bütt azonban jobbára derült volt az idő. 
A hőmérséklet napközben a Tiszától 
nvugafra 6—7, keletre 3—I fokig emel­
kedett.

PROGNÓZIS : Csendesebb idfi, keTés 
felhő, éjjel erős fagy. A nappali fel. 
melegedés kissé fokozódik.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata
„Kossuth“, Lux Arnold, Piac-u. 26. 

tárosi bérpalota. —- „Isteni gondvise­
lés", Székely Adorján, Petőfi-tér és Te- 
leki-u. sarok. „Csokonai“, dr. Batáry 
István, Mestcr-u. 43. — „Árpád feejde- 
lem". Mikes Béla Csapókért, Jánosi-u. 41.

Színház
A CSOKONAI SZÍNHÁZ HETI Mt’SORA

Február 25-én, pénteken bérletszűnet- 
Ken : OóMilvgtal.

Február 26-án, szombaton délután fil­
léres helyárakkal : Sárgapltykés köz- 
legény.

Február 26-án, szombaton este prö- 
mierbórlet 20. számban : Gázmérgezés 
a Domb-utcában.

Február 27-én, vasárnap délután ren­
des helyárakkal : Gázmérgczés a Domb- 
utcában.

Február 27-én, vasárnap este mérsé­
kelt be.lyárakkal : Marira grófnő.

Február 28-án, hétfőn a Színpártoló 
Egyesület I. gála-estje: Gázmérgezés a 
Domb-utcában.

Március 1-én, kedden A. bérlet 22. 
számban : Gázmérgezés a Domb-otcában.

Március 2-án, szerdán B. bérlet 23- 
számban: Gázmérgeuzés a Domb-utcában.

Március 3-án, csütörtökön C. bérlet 
22- számban: Gázmérgezés a Domb 
idráhan.

Február 4-én, pénteken bérletszünet- 
hen ; Gázmérgezés a Domb-utcában.

A színházi iroda Jelenti :
Ma pénteken mérsékelt helyárak- kal:

Csókhivatal
. Szombaton délután filléres helv- á rákká):

Sárgaplfykés közlegény
Szombattól sorozatos előadásban 

a szerzők jelenlétében ősbemutató !
Asguthy erzsebet

erdélyi írónő és
SIMOR MIKLÓS

»•tgragadó, szenzációs Irodalmi műve ;

Gázmérgezés a Domb­
utcában !

szereposztásban u. m. Ha- 
^xy,?Jar!sklívaI- Somla.v Júliával 

riával, Nagy Erzsivel. Csa- 
“/?sival, Kőmivessel. Ladányi­

mé’ /^''nyaival, Sárkánnyal és Ka­
marással a főszerepekben, valamint 
™ eposz prözaj együttessel.

Rendező: Horváth Árpád. Kísé- 
vÄ összeállította és vezényel 
. raß,1' Elemér, szavalókórust be- 
mnitotta : Kamarás Gyula.
áritkknr.lflP 0S,° mérsékc,t

Marica grófnő
stlletTgÄ Egye‘

hely-

testedzés
A DEAC ellen győzött, a Villanygyártól 

kikapott a Bocskay
A Bocskay csütörtökön délután a nagy­

erdei Stadionban tartotta utolsó edzését 
a( Sret»<-d ellent bajnoki mérkőzés előtt. 
A kélkflpus edzés három harmadból ál­
lott. A két első harmadban a DEAC volt 
» Bocskay ellenfele, a harmadik har­
madban pedig a Villanygyár ellen ját­
szott. A profik a DEAC ellen 10:2-rc 
győztek 2X30 perces mérkőzés kereté­
ben. Ezután került sor a Villanygyár el­
lent játékra s itt az amatőrök nyerlek 
1:0 arányban. Tehát a Bocskay a kél 
csapat ellen 10:3 arányban győzedel­
meskedett.

A mérkőzésén a Bocskay minden része 
kielégített. A közvetlen védelem megbíz­
hatóan látta el feladatát, bár Bikfalvl- 
nak húzódása van, .Tanzsó pedig a íré.

SZABÓT.YMAGYARÁZó FLÖAöAS 
a villanygyár cia bhet.yjsEgé.

BEN

A Keletmagynrországí ,JT. elhatározta, 
hogy több előadást tart. Az első iív»n 
előadás 25-én, pénteken este lesz a Vil- 
lanvgyár Piac-utca 30. szám alatt lévő 
clubhclviségében 7 órai kezdettel. Az elő­
adás nagy érdeklődésre tart számot, 
amelyet bizonyít az a ténv is, hogy már 
eddig jelentkezett a DV.SC. Villanygyár. 
Textilgyár. DE\C, DMTE, DKAC és több 
ifjúsági egyesülőt játékosa, hogy a/ elő­
adást meghallgatja. Ezeket az előadáso­
kat sorozatosan fogják megrendezni, 
amellyel igen sokat használnak az egye­
temes magyar futballsportnak.

SPORTHÍRMONDÓ
Ma este a KLASz Piac-utca 41. szám 

alatt lévő helyiségében Szabó Kálmán 
lart előadást a szabályokról. Az előadá­
son előreláthatólag számos játékos és 
játékvezető fog megjelenni.

Szombaton délután a Budai „11“ csa­
pata Újpesten az Újpest ellen játszik 
bajnoki mérkőzést.

Vasárnap a keleti amatőröknél a kö­
vetkező bajnoki mérkőzéseket játsszák : 
Debrecenben: Villanygyár—RUSE, Püs­
pökladányban: PM1V Textil, Mátészal­
kán: MTK’—DEAC, Nyírbátorban : Bát­
hory SE KMOVE, Nyíregyházán:
NvTVE—NyVSC, NyKTSE MVTE.

A Nemzeti T,igában : Debrecenben : 
Bocskay—Szeged, Győrben ; b?TO—Elek­
tromos. Budapesten : Hungária—Nem­
zeti, Szürketaxi—Ferencváros, Phőbusz 
—Kispest, Törekvés-—Budafok.

***^rt****í'****’*****A**^W**W!!WftiáfWWWWa¥WM

Az „Örök Titok“ 
szentévi film 
díszelőadása

A budapesti eucharisztikus kongresz- 
szusra dr. Czapik Gyula prclAtus és vi­
téz Somogyvárv Gyula országgyűlési 
képviselő, a rádió igazgatója P. Spill, 
mann regénye után az „örök titok“ cím. 
mel alkalmi filmet szerezlek. Ezt a fil­
met Budapesten nagyszámú és előkelő 
közönség előtt tegnap mutatták be. Bu­
dapesttel egyidöben Debrecenben, GyA. 
rótt és Székesfehérváron is bemutatják. 
A debreceni róm. kalh. egyházközség ve­
zetősége az ..Örök titok“ c. filmet dísz­
előadásban mutatja be mától kezdve a 
á ígszínbázban. A ma esti 7 órai előadás 
rn meghívta a megyei és egyházközségi 
előkelőségeket és ez úton hívja meg az 
egyházközség minden tagját. Az előadás 
n’őlt Mihalovics- Zsigmondinak, a .szentévj 
főrendező-bizottság igazgatójának prol«’>- 
gusa és a kongresszusi himnusz fog el­
hangzani. Jövő héten a filmet ifjúsági 
előadásokban fogják bemutatni a tanul" 
ifjúságnak.

ningen kapott húzódást, de mindkettő 
juk játékára biztosan lehet számítani- 
A hnlfsorban Boros sokat javult s úgy­
látszik, kezdi visszanyerni jó formáját. 
A csatársornak szintén jól ment a játék 
és ha vasárnap is így megy, akkor a 
Bocskav biztosan megszerzi a mérkőzés 
mindkét pontját.

A tréning után Opata 7,-»lián kijelen­
tette, hogy a Szeged ellen valószínűleg 
Kertes —Rikfalvi, .Tanzsó- Orosz, Boro«, 
Békési -Markos, Palotás, Finta, Takács. 
Hajdú összeállításban á’lnak ki. Abban 
az esetben, ha .Tanzsó, vagy B’kfalvj hú- 
zódá’fl makaeskodna, akkor Elek fog a 
<’sapalba kerülni. A hivatalos csapatot 
Opata Zoltán edző csak a ma esti iáié 
knsértrkezleten fogja kihirdetni.

A Profi Ligában : Salgótarjáni BTC. 
Vári Remény, Haladás -TPSC, Erzsébet 
- DVTK. Szolnoki MÁV -Vasas, Simon, 
lornyal BTC—Vac FC, Drogisták—Cse­
pel. Váci SE—Alba Regia.

A Bocskay ellen készülő Szeged szer­
dán 5:1 aránvban győzött a Szegedi vas 
utas ellen, de a mérkőzést a második 
félidő 10. percében félbe kellett szakí­
tani a havazás miatt, A Bocskay ellen 
valószínfileg a következő csapattal ját­
szik a Szeged : Pálinkás—Szojka. Szebr- 
ni—Varga, Gyarmaii, Bérlők Párkányi, 
Seper, Harangozó, Bognár, Nagy.

A DVTK szerdán Budapesten látszott 
edzőinérkőzést a Ferencváros ellen. A 
mérkőzést 1:1-es félidő után a Ferenc­
város nyerte 4:3 arányban. A DVTK 
igyekszik hozzászokni a fővárosi pályák­
hoz, mert sorsdöntő mérkőzéseit olt 
játssza.

A Hungáriának két válogatott kapusa 
van Szabó és Újvári személyében. Szabó 
még nem gyógyult fel betegségéből, Új­
várinak pedig ujja tőrt el. így még nem 
lehet tudni, hogy vasárnap ki védi a 
Hungária kapuját.

Május 15-én a Wolverlimnplon Buda­
pesten a Hungária ellen játszik. Május 
20 én szintén Budapesten Wales váloga­
tottja méri össze erejét a magyar válo­
gatót fal.

lIcvc.sNy a Tl'SC.böz igazoltatta magát. 
Mint ismeretes, Hevessy Sándor, a Bocs­
kny egykori játékosa beadta kérvényét 
a visszaamatőrizálásra. Hevesre a TCSC- 
höz kérette igazolását és áprilistól kezd­
ve már játszhat is. A Bocskay egykori 
szélsője az üveggyárban kapott állást és 
így nem bánja meg, hogy itthagyja Dcb- 
recent.

ÁRNYALATILAG GYENGÉBB A BÚZA

A készúrupiacon jelentéktelen az üzleti 
tevékenység. A kínálat és kérésiéi telje­
sen tartózkodó. Búzából csak 3 v:igón < 1- 
adásáf jelentették be, gyengülő Irányzat 
mellett, 5 fillérrel csökkent a búza ára.

Búza : tiszavidé.ki 77 kg-os 20.40—
20.75, 78 kg-os 20.70—21.05, 70 kg-os 
2005—21.25, 80 kg-os 21.10—21.35.

Itoxa: peslvldckl 18.00—18.70, más 
•• z r m a z í s rt 18.05—18 80.

Takarmányárpa : elsőrendű 16.00 —
16.75, köz ’’pniinőségil 15.00— 15 50.

Sörárpa t kiváló 20.00-21.00, príma 
18.50—19.50, sörárpa 17.25—18.50.

Zabt elsőrendű 16.10—16.40, közép­
minőségű 16.00 -16.10.

Tengeri : tiszánlúli 12.60—12.70, egyéb 
■'dl. 12.15-12.55.

Magvak és büvclyraek : Köles feltár 16
18, vörös 13—14, egyéb 11.50—12, nap­

raforgómag, fehér 20—21, tökmag, nagy­
szemű 30—31.50, kisszemű 25—26.

Fereneváro»! sertéavásár. A csütörtöki 
ferencvárosi scrlésvásárra fölhajtónak 
3130 darab sertést. Az állományból an­
gol hússertés 202 darab, előzőnapi ma- 
randvány 20 darab. Az irányzat válto­
zatlan.

Mozi műsor
HuPCária : A torreádor szerelme.
Anolló : Mérni.
Vígszínház : Az üriik titok.

Vh. 7531/1038. szám.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY

A debreceni kir. .Tárásbíróságnak 1938 
évi Pk. II. 20118. sz. végzése folytán dr. 
t.alánffy .Finos kir. közjegyző, debreceni 
lakos javára alperesek egyeki lakosok 
ellen 1380 P 90 fillér töke, ennek 1937. 
< vi december hó 1-től járó 5% kamatai. 
73.53 pengő eddigi és a még felmerü­
lendő költségek behajtása végett — ed­
dig fizetett összegek betudásával — 
1038. évi március bó 7. napján délclő't 

■i;.9 órakor F,gyeken felvég 312. sz. alatt 
folytatólag délelőtt >/,10 órakor főutcán 
az iskolaépületben a debreceni kir. Já­
rásbíróság 1937. évi Pk. I. 28522. sz. vég. 
zése folytán Vh. 7534/1038. sz. jkönyv. 
hen 1 -15. tétel alatt le-, illetve felülfog. 
Iáit 1510 pengőre becsült ingók, u. m. 
bútor, zongora, szőnyegek, függönyök 
slb. nyilvános bírói árverésen a legtöb­
bet igeronek, esetleg becsáron alul is el­
adatnak az 1881. évi I.X. t.-c, 107. és 
108. ß-ai értelmében.

Debrecen, 1938 február hó 4-én.
Szilágyi Lajos 

m. kir. bír. végreha jtó.
l akása : Vörösmarthy-ulca 0.

■OBC3iC3BC2>rCDWC3BC3«C3«'

Városi hirdet menyek
4249/1938. C. szám.

HIRDETMÉNY
A város elsőfokú közigazgatási 

hatóság közhírré teszi, hogy a VI. 
és VII. állategészségügyi kerület, 
ben veszettségre gyanús eb garáz­
dálkodott és ennek folytán a ve­
szettség állati betegség szórványos 
jellegű fellépése állapíttatott meg. 
Ezen fertőző állati betegség elterje­
désének megakadályozása céljából 
az állategészségügyről szóló 1928. 
évi XIX. t.-e. 52—55. S-ai és a tör­
vény végrehajtása tárgyában kiadott 
100.090/1932. F. M. sz. rendelet 321. 
es következő §-atban foglalt, rendel­
kezések alapján a VT. és VII. állat­
egészségügyi körzet egész terüle­
tére f. évi február hó 10-tól 1938 
május hó 17-ig terjedő 90 napi idő­
tartamra ehzárlat rendeltetett el. 
A VI. és VII. kerület területén az 
ebzárlat hatálya kiterjed Haláp, 
Nagycsere, Bánk, Pác, Fancsika és 
Pallag egész területére.

Az ebzárlat alá helyezett terüle­
ten minden eb megkötve vagy elke­
rített zárt helyen olyan módon tar­
tandó, hogy más kutyával vagy 
macskával ne érintkezhessen és 
emberben vagy állatban kárt ne 
tehessen.

A zár alá helyezett területről ku­
tyát vagy' macskát csak a városi 
állatorvos vizsgálata után a városi 
elsőfokú közigazgatási hatóság en­
gedélye alapján lehet kivinni. Kö­
telesek az állattulajdonosok és bir­
tokosok ebeik és macskáik egész­
ségi állapotát figyelemmel kísérni 
es a rajtuk észlelt minden változást 
a hatóságnak bejelenteni.

A szabadon járó kutyák és macs­
kák elfogatnak és azok tulajdonosai 
ellen a kihágási eljárást a hatóság 
folyamatba fogja tenni.

Debrecen, 1938 február hó 10.
Debrecen sz. kir. város 

elsői okú közigazgatási hatősáaa.
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Debrecen sz. kir. város elsőfokú 
közigazgatási hatósága 

6501'1938 C. szám.
HIRDETMÉNY

A városi elsőfokú közigazgatási 
hatóság értesíti a város érdekelt 
közönségét, hogy a m. kir. Belügy­
miniszter U.r 77.685'1922. sz. rende­
leté alapján a dr. gróf Semsey 
László balmazújvárosi uradalma 
engedélyt nyert arra, hogy Bal máz­
li ivaros község határában levő va­
dászterületén a kártékony és raga­
dozó állatokat phosphoros méreggel 
piisztíthaSí-a.

Az engedély érvénye 1938. évi de­
cember hó 31-ig tart.

Debrecen, 1938. február hó 19.-én.
Debrecen sz. kir. város elsőfokú 

közigazgatási hatósága.

Felelős szerkesztő
Benyovszky Pál

kiadó :
Alföldi Sajtóvállalat Kft.

Ügyvezető igazgató :
Dr. Kólya Sándor.

Főszerkesztő:
Dr. Nagy Imre

Felelős
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10

^lű^ESbai

dél-

^Ajánlat

adó. 
előtt 
után

finomat 
rolhnt 
tokra, 
slb. dr 
utca 42.

v:i kiadó.
1. cm. I.

Hungária filmszínház 
büf fejében tálcás lányok 
felvétetnek. 1781

Simonyi-út 4. számú 
házban 
minden

Két utcai 
szobából álló lak 
zárólag garzon, 
nos) úrnak, vagy 
esetleg megfelelő

„Párisi“ Gralologusnő 
hatalmas intuícióján ke­
resztül mindent meg­
mond elsejéig. Baltazár 
Dezsű-u. 10. 1792

Ügynököket
készpénz és jutalékkal 
lapterjesztéshez felve­
szek. Cím a kiadóban.

1276

Bejárónő, 
munkabíró, harmincas, 
délelőttre azonnal fel. 
vételik. Honvéd-utca 16.

1790
Négyszobás, 

fiird ős zobá s, c rk eIy es
szép úrilakás kiadó má­
jusra. I üvészkert-ulca

Kifutót
keresek saját kerékpár­
ral azonnalra. Cím a ki­
adóban. 1794

adó Csapó-utca 
alatt. Értekezni 
tulajdonossal a

Egy 
utcai bútorozott 
kiadó. Kossuth-u. 
földszint 2.

<M*¥WWMMM*A*WWW*M*****************

ampiko hmtesek
Apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 50 fillér, minden további szó
5 fillér, vasárnap 10 szóig 70 fillér, minden tovább! szó 7 fillér. Üzleti 
apróhirdetés díja hétköznap 10 szóig 60 fillér, minden további szó
6 fillér, vasárnap 10 szóig 80 fillér, minden további szó 8 fillér. 
A vastag betűből szedett, valamint levelezés és házasság rovatban elhe­
lyezett apróhirdetések díja kétszeres. Kezdőszavak csak vastag betű­
vel szedhetők, az apróhirdetések dija mindenkor előre fizetendő. 
A közlés díja vidékről

Kisipari 
hirdetések

előre
kis értékű póstabólycgekben beküldhető.

6 is új 
alacsony 
János 30. 
melő.

Fajborok 
magasfokúak 

áron. Arany 
Blazsck ter- 

1779

Zamatos
újlélai sajáltermcsfi bo­
raim literenként is kap 
ható’.. 36 f. Bethlen 4 1.

Zongoraórákat 
adok akadémiai rend 
szer szerint kezdőknek 
és haladóknak Jutányos 
tandíj. Kívánatra ma 
gyár nótákat is tanítok 
cigányosan, kíséretszer 
kcsztésscl. Kossuth-u. 39. 
I. udvari lépcső, d. u 
fél 2-től fél 4 ig 134

Kétcsövű 
vadászfegyvert, , 
levői megvételre keresek 
Címet a kiadóba kérek. 

1728.

Kercsztliúros, 
márkás zongora 
karban alkalmi 

eladó. Érdeklődni 
lehet délután 3—‘/^ kö­
zött Hunyadi u. 8., ügy­
védi iroda. 1716

Kö'ponti
Egyetem 

előtti dísztéren 
(Tisza Istváu-tér) 
sarok-telek 
nyös 
mellett 
Cím a

elő 
feltételek 

eladó. — 
kiadóban 

1485

Eladóhoz
uíof

kétszobás,

K ELLEM ES 
SZÓRAKOZÁS!
Estéit olcsón és jól

töltheti
ZSUGYELNÉNÁL

MIKLÓS-UTCA 53. SZ.
alatt, hol Rácz Béla

muzsikál.
(Záróra kettőkor.)

AKAR JÓL ÉLNI?
Menjen a Bánné 

utóda
Víg Márton. Csapft-u. 38 

étkezdéjébe, 
hol olcsó áros jól kosz­

tolhat
Kitűnő magyar 

konyha.
Benlélkczás fti kihordás 
Rrggeli- és uzsonoakáví.

Mindenei lánynak, 
vagy szobalányaink el-ue- 
jére ajánlkozom. Beth- 
len-n. 5. sz, 1. ajtó, 2— 
6-ig. 1791

olcsón
Pe*ríknél

Szent Anna-n. r

Paplanok 
fiane' takarók 
lé pokrócok

konyhús, fürdőszobás la­
kást keres orvos május 
1 re. Ajánlatokat ármeg 
jelöléssel „35745. szám“ 
jeligével a kiadóba kér.

Veszek 
mindenféle használt bú­
tort, irodaberendezést, 
varrógépet, üzletberen­
dezést, páncélkasszát. — 
Hívásra jövök. András­
it ó Csanó 16. 1391

Eötvös-u. 108.
számú nagy-jövedelmű 
ház haláleset miatt a 
legelfogadhatóbb áron 
azonnal eladó. Értekezni 
Pacsirta-u. 34.

Egy 
modern szoba kiadó bú 
tor nélkül. Zöldfa-u. 9.

Kiadó
I szoba üzlet, vagy rak 
tár céljaira. Csapó n 10 
az udvarban Értekezhet­
ni a háztulajdonossal u. 
o. 1099

négyszobás, s 
mellékhelyiség­

központi fűtéssel 
felszerelt 1. emeleti 
kás május elsejétől 

Megtekinthető 
ll — 1 óráig

1'anuljon
tM

Nainén*’i Gyorsíró és 
Iskolában Olcsó 
Állami bizonyít 

Külön esti tanfo 
—- Beiratkozás

tandíj.
vány 1
Iramok.

ELADÓ 
Budai Ezsalás-utca 51. 
számú 2 szobás, előszó 
bás, kényelmes családi 
Aáz. 741

Király Kávéi 
kitűnőek. Aromás, zama­
tos kávét Király 
ben a vevő elölt 
lik. Dégenfeld-tér 11.

üzleté- 
pörkö

1579

Épületbontásból 
cserepek, lécek, geren­
dák. ajtók, fa- és vasab­
lakok, külföldi cserép­
kályha, csatorna, vascsö­
vek. vályog, márvány
síremlékek, lermé-kö - 
alnpzatnk olcsón clad"k. 
Méliusz.-tér 2. sz. 1090

Ne dobja cl 
használt nyakkendőjét, 
hozza Tímár u. 52. sz. 
alá, fillérekért újjáala 
kitjuk. Hot nyóselymek- 
ben és műselymekben 
nagy választék, 
kendőüzem 11 19

Mindennemű 
kézi hímzést olcsón vál­
lalok és pontosan elké­
szítek Megkeresést sze­
mélyesen, vány levélben 
Homok-utca 113. alá kő 
rek. 1071

Tuskó fa, 
száraz, felaprítva, haza­
szállítva már kél mázsás 
vételnél P 3.«S0 árban be­
szerezhető. Varga-utca

1017

Maradékban
és olcsón vásá-
uhákrn, knbá- 

febérnemíiekre

(Ballbyúnv u
1170

BfflB

Liba

Hencser,
bál ók. k o nyha k reden c,
íróasztal, le bé d h»kx e rfte n c, 

asrnosdó, más bű­
olcsón eladók. —

1768

Családi ház
18 évig még adómentes, 
448 négyszögöl telken, 
szőlő és gyümölcsössel, 
2 nagy szoba, előszoba, 
konvba, speiz és padfcl- 
járóval, alápincézve, jó- 
vízíí kállai, részben le- 
berálvállalással eladó. •— 
Gróf Vecscy.-utca 13. sa. 
Honiokkert. 213

Eladó 
ondódi 7 kilóid 
nógyszőRÖles tar 
tok Értekezni lehel Deb 
reczeni 
pénztár

1182

IJsö Takarék 
jogügyi osztó 

799

PIACI

ÉLÖBAROMFI ARAK

1.10-1.30

4.50- B.70
1.20—1.40

1.1.5—1.30
1.20 1.30

— 1.10—1.20
— ,3.00—3.80

Csirke süt ni való
párja-------2.00—2.90

Tojás drb — 0.06—0.08

Kappan kg.

GYÜMÖLCSPIAC! ARAK :

kilója-------0.80—1.10
— ,040—0.05
kg. 0.00—0.88

2.20—2.10

KONYHAKERTI VETEMÉNYEK ÁRAI :

kilója ’■-------0.18-0.20
Fokhagyma

kilója - — 0.30-0 10 
Karfiol drh — 0.15—0.30 
Burgonya, rózsa

kilója-------0.09—0.10
Burgonya,

Petrezselvem 
kilója----0.10—0.30

0.05—0.07

Szép
családi húz. szoba, élő­

konyha. baromfi-szoba, 
ól és egyéb mellékhelyi­
ségek. nagy kerttel, sző­
lővel eladó Nógrádi Má­
tyás-utca 22. sz. Falógcr 
mellett 423

Forgalmas helyen, 
a nagyálló’nás mellett. 
Késes-utca 16. szánni 
ház három lakással és 
üzlethelyiség lakással. — 
melv korcsmának, vagy 
vendéglőnek igen alkal­
mas, vili inv. ■ vízvezeték 
van. kevés pénzért meg­
vehető. Az üzlethelyiség 
korcsmának kiadó ’469

Eladó
családi

art lakássa! 
molldképiile.

lekkel. Mitrnvics és Am’- 
Iáth ügyvédek, Szent 
\ iinn-n’c-i 10. 1709

Eladó ingóság

Nagyméretű 
csercpkályha elad'*». Jó­
zsef kir. berceg-u. 16.

Fejcskáposzla 
darabja

Kelkáposzta
— 0.50—0.00

Betek drb.
l’annoniu-iidvir-

>libUiiw—W«*l ********

Fajulnia 
hibás, igen olcsón egész 
nap Piac 44. pincében. 

<361

— 0.08—0 25
— 0.02—0.0!

drh 0.02—0.08

Fehér kg. - 
Félbarna kg. 
Barna kg -

1 T 0-------
Búzaliszt

Savanvú káposzta
kilója -- — 0.36—0.10 

Spenót és sóska
csomója — 0.08 — 0.10 

Gomba kg. •<— 1.60—2.00 
Zeller drb. — 0.02—0.03 
Torma kg. — 0.26—0.36 
Galambbegy

csomója

Eladó
Hangya-épület bor 
bot tégla, cserép, 
anyag, portálék, 
ablak. Piac 40. 1070

Petróleumfőző 
étkészletek nagyon 

Arany Já-

csórni) ja

KENYÉR ARAK :
— on
— o.io
— 0.30

| Kozskenycr
I Péksűtemérr

— 0.06—0.08
— 0.02-0.04

0 01—0.00

• kg. — 0.26
Péksütemény drb — 0 05

liszt Arak
00-ós kg. 0.38 
•8>i ujnpuznji

Ö'

Rozsliszt Lg- — — 0.30
Búzaliszt 4-es kg. 0.32
Korpa kg. — — — 0.13
Búzaliszt 2-cs 'kg. 0.35

és
olcsón eladók.
nos-utca 47. Kereszíépii-
let. I"'5

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap. 
kiadóvállalat Rt. műinlí- 
zetének körforgógépén.

Igazgató : 
Somogyi Gábor,

Művezető :
Liptav András.


